
fiz esti taníoiiam és olvasókör 
a polllilial nevelés hatásos eszköze

20 milliárd 80 millió lei a társadalom
biztosító 1950. évi költségvetés©

Széleskörű kulturális és Pp' 
litikai nevelőmunka folyik 
szerte az országban. Tanainak 
8 dolgozók. Napról-napra sza
porodik a politikai kérdések
ben tájékozott emberek szá
ma. A Román Munkáspárt 
kezdeményezésére és támoga
tásával ma már a legeldugot
tabb faluban is esti politikai 
tanfolyamok, olvasókörök, szak

tanfolyamok segítik elő a dol
gozók politikai színvonalának 
emelkedését.

A RMP irányításával a Ma
gyar Népi Szövetség is. tag
sága számára az olvasókörök 
százait a helyi aktivisták 
számára pedig az esti po
litikai tanfolyamok és érte
kezletek nagy számát szervez
te meg. Itt a munkásosztály 
tanítói, Marx, Engels. Lenin 
és Sztálin tanaival i fegyver
keznek fel és tanulmányozzák 
a helyes utat

A Magyar Népi Szövetség 
keretében szervezett esti tan
folyamoknak eddig is komoly 
eredményei vannak. ■ Fellen
dült a szervezeti élét A tor- 
damegyei Harasztos község
ben például, amely a megye 
legel hagy ottabb helyi szerve
zete volt, a régi nemtörődöm 
uteafelelősökből aktivisták let
tek. akik mozgósítanak, olva
sóköröket szerveznek és verse
nyek keretében munkát vál
lalnak a fala szocialista át
alakításáért

A politikai nevelés eredmé
nye az osztályharc kiéleződé
se is. A MNSz-szervezetek 
tagságából egyre jobban ki
szorulnak a befurakodott ka
likók és csatlósaik. A kolozs- 
megyei szervezet intézőbizott

ságából Füstös István horthys
ta csendőrlcgényt csak nemrég 
seperték ki. de megtisztították 
soraikat a kolozsmegyei palat*  
kai. bánffyhnnyadi. válasz
úti. gyalul szervezetek is. A 
szervezeti élet fellendülésén és 
a tagság sorainak megtisztítá
sán kívül szorosabbra kova*  
esolódott — éppen a politikai 
nevelés nyomán — a munkás*  
paraszt szövetség.

A MNSz falusi szervezetei 
munkájuk központi kérdésé
nek a békéért folytatott har
cot tekintik- Ez a munka har
cos kiállásból, az ellenség le
leplezéséből áll A MNSz-tag- 
■ág munkavállalásokkal, ön
kéntes munkákkal járul hozzá 
• szocializmus építéséhez Szép 
példa erre a kolozsmegyei 
szervezetek kezdeményezése. A 
helyi szervezetek közül 26 áll 
versenyben egymással, a szer
vezeti felvilágosító és nevelő 
munka további javítására.

Mindezek a politikai nevelés 
eredményei. A munkát azon
ban tovább kell fokozni. 
Cjabb és újabb tanfolyamok 
szervezésével kell elősegíteni 
a dolgozók politikai tisztánlá
tását Hiba lenne a munkában 
megállni vagy az elért sikere
ken megpihenni. Az eddigi ta
pasztalatokat flgyelembevéve 
a hiányosságokat fel kell szá- 
molni. Nem fordulhat elő a 
lövőben az. ami például a 
ezatmármegyel Sárközújlakon 

történt, hogy a község tanítói
nak és a MNSz helyi vezető
ségének nemtörődömsége miatt 
kudarcba fulladt a dolgozók 
politikai nevelése. Komolyan 
meg kell vizsgálni azt az ese
tet is, amely miatt a tordame- 
gyei Szentmihály községben 
a tanfolyam nem sikerült. Itt 
ugyanis maga a helyi szerve
zet vezetősége és az utcafelelő
sök nem jöttek el az elő
adásra.

A MNSz megyei szervezetei 
épp a politikai nevelés helyes 
megszervezéséért jól válasszák 
meg a tanfolyam előadóit és 
csak olyanokat kérjenek fel, 
akik szívvel-lélekkel mago
kévá teszik a népnevelés fon
tosságát. Nem fordulhat elő az 
az. eset, ami megtörtént a ko
lozsmegyei Szovát községben, 
ahol a helybeli igazgató-tanító 
elfoglaltságára hivatkozva, ne
gyedóra alatt egyszerűen fel
olvasta az egyórás előadás 
anyagát

A politikai nevelést szolgáló 
esti tanfolyamok és olvasókö
rök munkájának ellenőrzését 
fokozni kell. Mozgósítsuk a 
megyei szervezet intézőbizott
ságának tagjait és az instruk
torokat. Okuljunk a MNSz 
marosmegyci szervezetének ese
tén: egyszerre 103 tanfolyamot 
indított, amelyet — az ellenőr
zés megszervezésének elha
nyagolása miatt — nem tadott 
irányítani.

Igen lényeges feladata a he
lyi szervezetek vezetőségének, 
hogy a tanfolyamon részt vett 
és kitűnt tagokat munkába ál
lítsák. Be kell kapcsolni a 
szervezeti életbe és a közössé
gi életbe egyaránt. A kiemel
kedő és fejlődőképes kádere
ket. képességükhöz mérten, a 
szocializmus építésének szol
gálatába kell állítani. Különös 
gond fordítandó arra, hogy a 
tanfolyam befejezése után a 
politikai nevelés és képzés ne 
álljon meg. Igen helyes volna, 
ha a hallgatók az olvasókö
rök keretében bővítenék to
vább a tanfolyamon szerzett 
Ismereteiket. Az utcafelelősök 
részére viszont külön értekez
letek keretében kell tovább 
mélyíteni a politikai ismerete
ket. 1

A MNSz esti tanfolyamai na
gyobbrészt a helyi szervezetek 
aktivistáinak, ntcafclelősci- 
nek politikai képzését szol
gálják. Ezeknek viszont a tan
folyamokon nyert ismereteket 
tovább kell adniok. Erre a leg
alkalmasabb hely a helyi szer
vezetek keretében működő ol
vasókör. Mozgósítani kell a 
széles tagságot, akik még esti 
tanfolyamokon nem vehettek 
részt, hogy bekapcsolódjanak 
ezeknek a köröknek munká
jába.

így. az esti tanfolyamok 
munkáját az olvasókörök mun
kájával egybekapcsolva, as ak
tivisták politikai nevelésén túl 
a széles tagság képzése Is 
megvalósul (fr «4

BUKAREST. — Az OSzT Köz
ponti Bizottsága keddi plenáris 
ülésén egyhangúlag megszavazta 
Apostol Gheorghenak az 1950 évi 
Állami Terv megvalósításával kap
csolatban a szakszervezetekre há- 
ruló feladatokról beterjesztett je
lentését

Utána — mint röviden már be
számoltunk róla — - Chisinevschl 
Ljuba. az OSzT aWlnöke felol
vasta az állami társadalombizto
sító 1950 évi költségvetésének 

f jelentését
Az előadó kiemelte, hogy a társa

dalombiztosító 1950 évi költség
vetésének pénzalapjait a tavalyi 
Állami Terv teljesítése és tul- 
söámyáláisa (biztosította. A Párt 
és a kormány szakadatlanul gon
doskodik az alkalmazottak anya
gi helyzetének megjavításáról és 
ezért erre az évre a mult évi két
szeresénél nagyobb összeget irá
nyoztak elő társadalombiztosítási 
célokra. Az fdet általános elő
irányzat a tavalyi előirányzatnál 
55 százalékkal nagyobb.

A megnagyobbított költségve
tés 31.01 százalékát a betegségek 
megelőzésére és így á dolgozók . 
egészségvédelmére (ordítjuk. 1950- 
ben a munkaképteleneknek - .járó - 
anyagi segélyhez való jogot kibő-.' 
vitjük és ezért erre a célra 3.16 
százalékkal többet irányoztunk 
elő. mint 1949 ben.

Az 1950. évi költségvetés egyik 
újítása, hogy szanatóriumszerü 
üdülő otthonokat építünk. Az 
üdülő szanatóriumok hálózatának

A. jaou&rl tervet

40 százalékkal túlhaladták
az egeres! vegyi

EGERES.— (Kiküldött munkatársunktól). 
A felszabadulás után « különösen az elmúlt év
ben rendkívül megnövekedett az egeresi vegyi
üzem termelése. A termelési görbe több minti 
120 százalékos emelkedést mutatott) tavaly as 
1938-as évhez viszonyítva. Ebben az évben pedig 
25 százalékkal fokozódik a termelés a második 
Állami Terv nyújtotta lehetőségek Határain 
belül,

A termelés hatalmas növekedését újítások 
bevezetésével és a termelékenység növelésével 
érték el a vegyiüzem dolgozói. Az 2949. éui Ál
lami Terv során $0 százalékkal emelkedett a 
termelékenység.

A januári előirányzatot 40 százalékkal túl
teljesítették a dolgozók. E nagyszerű eredmények 
annak tulajdoníthatók, hogy már az uj év első 
napjaiban egyéni munkaversenyeket szerveztek. 
A méreteiben kicsi, de termelésében jelentős 
üzem öntudatos dolgozói lelkesen küzdenek a

üzem dolgozói
terv teljesítéséért és tulhaladásáért, A vers®*  
nyék során nagyszerű eredményeket valósítottak 
meg a dolgozók. Gacella Magda, Borbély Anna, 
Borbély Erzsébet, Dán Erzsébet. Máté Margit, 
Majer Ilona, Kujbusz Anna átlagosan 70—75, 
Cílika Borbála, Dombi Anna és Oravecz Etelka 
átlagosan 40—45 százalékkal szárnyalják túl a 
normát.

| Az üzemen belül legutóbb szakmai tovább
képző tanfolyamot indítottak. A tanfolyam leg
lelkesebb hallgatója Borbély Erzsébet, akinek 
munkájában lényeges javulás áUott be a tan
folyam megindulása után. A tanfolyam többi 
hallgatói azonban kevesebb lelkesedéssel látó*  
gatják az előadásokat. Az üzemi szakszervezet 
tekintse feladatának, hogy a termelés fokozása 
érdekében az üzem minél több dolgozóját moz
gósítsa a szakmai továbbképző tanfolyamon 
való részvételre.

fl litöista ögvnöhüK kizárását liövstslík a Hemzelközl 
Diákszövelségliöl országunk diákjai

BUKAREST. — Az ország szá
mos fakultásán és’felsőfokú inté
zeteiben gyűléseket tartottak, 
amelyeken diákságunk megvitatta 
a Jugoszláv Népi Ifjúsági Szövet
ség diákosztálya vezetőinek ma
gatartását. A gyűlésen megállapí
tották. hogy ezek Tito és Ranko- 
vics bandájának, továbbá az ame
rikai-angol! Imperializmusnak 
ügynökei.

Az IMSz Központi Bizottsági
nak küldött határozataiban a diá
kok kérik, hogy a Htotsta bandi
ták ellen erélyes rendszabályokat 
alkalmazzanak- Kérik az IMSz 
yezetőségét, tolmácsolja 8 Nemzet

kibővítésével kiejégátjük roha
mosan fejlődő iparunk szükségle
teit, mert évről-évre mind több 
és több dolgozó pihenéséről gon
doskodhatunk.

Chisinevschi Ljuba ezután rá
mutat arra, hogy míg a régi tő
késrendszerben mindössze 231 
pénztár folyósított táppénzeket, 
ma az ország területén több mint 
kilencezer vállalat gondoskodik a 
dolgozók illetményeinek kiegyen
lítéséről.

Tavaly a munkahelyen 2 mil
liárd 132 millió 530 975 lejt, va
gyis 17.3-szor több táppénzt fizettek 
ki, mint 1937—1938 bán. A kifi
zetett nyugdijak összege megha
ladja a 8 milliárd lejt A tavaly 
a közegészségügyi minisztérium 
akcióján kivül a szakszervezetek 
85,000 alkalmazottat és IS.500 
gyermeket nyaraltattak. Az elő
adó bírálta a nyaralta tással kap
csolatos hiányosságokat is, de ki
jelentette. hogy az akció általában 
a szakszervezetek komoly sikerét 
Jelentette

■ A társadalombiztosító 1950, évi 
költségvetése 20 milliárd 80 millió 
lejt tesz ki. Ez az összeg kétsze
resét jelenti az 1949. évi elő
irányzatnak. A jövőben a föld 
mélyében dolgozók, a kitüntetet
tek, a feltalálók és az újítók be
tegség vagy baleset esetén táp
pénzként teljes fizetésüket kap
ják, abban az esetben, ha legalább 
két évet dolgoztak egyfolytában a 
vállalatnál.

közi Diákszövetség Végrehajtó Bi
zottságánál azt az óhajukat, hogy 
az imperialista ügynököket zárják 
ki a Nemzetközi Diákszövetségben 

„A Jugoszláv Népi Ifjúsági 
Szervezet diákosztályának vezetői 
— mondja a bukaresti főiskolai 
hallgatók határozata — nem kép
viseli Jugoszlávia diákságát."

Jasl egyetemein és felsőfokú is
koláin több mint ötven villám
gyűlést tartottak. A jasl diákok 
azoHdaritásukat fejezték ki a ju
goszláv diákokkal, akik életük 
kockáztatásával küzdenek a titols- 
ta gyilkosok ellen Jugoszlávia sza
badságáért fta függetlenségéért, •

Ugyancsak fizetésük 100%-ét 
kapják táppénzként azok is, akik 
legkevesebb négy évet dolgoztak 
egyfolytában a vállalatnál és leg
alább 8 éve alkalmazásban van
nak.

1950-ben 6.744,541.000 Lejt va
gyis 2 36-szor többet irányoztak 
elő táppénzre, mint 1949-ben. Díéti- 
kus konyhák fenntartására 450 
millió lejt fordítanak. Félmilliárd 
lejt irányoztak elő éjjeli szanató
riumok létesítésére. A mezőgaz
dasági gép- és traktor állomások
ban és állami gazdaságokban 
számos új egészségügyi intéz
ményt létesítenek és fejlesztik a 
sportolási lehetőségeket. Egész év
ben gondoskodnak az alkalmazot
tak üdültetéséről. Ebben az évben 
150 ezer alkalmazottat, diákot és 
gyermeket küldenek üdülésre. Eb
ben a számban nincsenek benne 
azok, akiknek üdültetéséről a köz
egészségügyi minisztérium gon
doskodik. Ez évben 25 ezer él
munkást küldenek. egynapos
pihenőkre. Hazánkban elsöizben 
gondoskodnak á diákok,egészség- • 
.védeméről is. 5000 diákot külde
nek üdülni. Leegyszerűsítjük a 
nyugdíjaztatási eljárást. Nyugdí- . 
jakra 7,100.000.000 lejt irányoztak 
elő. Az előadó hangsúlyozza, hogy 
a társadalombiztosítás terén mu
tatkozó hiányosságokat haladékta
lanul fel kell számolni, hogy az 
valóban a dolgozók egészségének 
és jóléténak felvirágoztatását je
lenthesse.

békéért
A kolozsvári főiskolákon foga

tén számos dtákgyülést tartottak.
„A Nemzetközi Diákszövetséba 

tömörült demokrata diákság — 
hangzik a kolozsvári fakultások 
és felsőfokú ln’ézctek diákjainak 
határozata — élükön a hős szovjet 
ifjúsággal, eltökélten harcol az ul 
háborúra uszi'.ók ellen, a békéért 
ös a szabadságért. A demokrata 
diákok semmilyen közössége n-m 
vállalha'nak ezekkel a becstelen 
ügynökökkel, akiket az angol é» 
amerikai imperialisták pénzelnek"

Hasonló határozatokat hoztak 
M ország több más egyetemén b.



A sepsiszentgyörgyi Állami Magyar Színház
kolozsvári vendégjátéka
O'.-..i4orJc yeztőereje: B Ro- 

■aan Munkáspárt, a sztálini 
nemzetiségi poilittka útját követ
ve, kiszélesítette és biztosította a
Román Népköztársaságban élő 
nemzetiségek színjátszó művésze
tének alapjait A meglévő kolozs
vári Állami Magyar Színház mel
lett állami kezelésbe vették át a 
marosvásárbelyi Székely Színhá
zat és a nagyváradi színházat Mi 
több; az egészen fiatal, Kolozsvá
ron működő Dolgozók Színházát 
is államosították és a Székely
földre helyezték át, Sepsiszent- 
gyorgyre. A Dolgozók Színháza 
előtt megnyíltak a fejlődés*  széles 
távlatai. A kormány átvette a 
dnház anyagi terheit, b komoly 
munkára nyújtott lehetőséget az 
együttes művészeinek. A Román 
Munkáspárt pedig melléjük ál-' 
lőtt, a szocialista művészet felé 
Irányította, gyámolította az új 
színházat

Elvitathatatlan, hogy a támoga-
: tást, a lehetőségeket felhasználta 

— a sepsiszentgyörgyi Állami Ma
gyar Színház. Elvitathatatlan az, 
hogy a segítség felhasználásával 
az eltelt két év során jelentős 
fejlődésen ment át. összehasonlít
hatatlanul magasabb mai színvo
nala, mint amikor még Kolozs
várt székeit De meg kell állapí
tanunk azt, hogy sokkal többéi 
vártunk most, a viszontlátás so
rán. Erre — a fokozott igényre 

az a támogatás jogosított fel 
bennünket a sepsiszentgyörgyi 
társulat iránt is, amelyet a Ro
mán Munkáspárt nyújt a művé
szetek embereinek. E támogatás 
nyomán, méltán elvártuk azt. 
hogy a sepsiszentgyörgyi Állami 
Magyar Színház a szocialista rea- 

. lizmus művészetével szórakoztas
son. tanítson bennünket, kolozs
vári vendégjátéka alkalmával. A 
szocialista reaLizmus művészete 
azonban csak elvétve csillan fel 
az együttes játékában. De az a 
tény, hogy egyáltalán felcsillan, 
arra enged következtetni, hogy 
megfelelő, az eddiginél több tá
mogatással. a társulat előrehalad
hat a helyes utón és felszámolhat
ja azt az előadási módot, ami a 
polgári színjátszást jellemezte —

. s amely még ma is uralkodó a 
sepsiszentgyörgyi művészek játé
kában.

Vendégjátékának első estjén 
Kornejcsuk „Örök ifjúság" 

című színdarabját mutatta be az 
együttes. A helytelen tolmácsolási 
mód azt eredményezte, hogy a 
darab mondanivalója elcsúszott, 
s a nevelő célú vígjáték előadása 
szinte giccsé sekélyesedett A rea
lista művészet egyetlen jelenet
ben érvényesült hiánytalanul a 
maga teljes egészében. Abban a 
jelenetben, ahol Makar Tvanovics 
(Deési Jenő) és a három öreg bá
nyász (Ambrus Sándor, Darvas 
Dezső és Berkó György) a mi
niszterrel való találkozást próbái, 
ják. Meg kell jegyeznünk azt, 
hogy a három utóbbi szereplő 
mindvégig a realista művészet 
keretei között mozgott. Nem tud
ták azonban elérni — legalább la 
ezen az előadáson nem — ezt a

IFJÚSÁG
helyes tolmácsolási módot, vala
mennyien a társulat többi tágját 
Bíró Levente és Neagrau István 
(Bratcsenkó és Trotim megszemé
lyesítői) ifjú élmunkások helyett 
mint polgári, édeskés operettek
ből idecseppent nevetséges figurák 
szerepeltek a színpadon Nem kö
zelítették meg feladatukat Szár
mái Gabi és Székely Rózsi sem, 
A két komszomol-lányka szerepé
nek ábrázolása helyett olyan be
nyomást keltettek, mintha zárdá
ból jöttek volna a színpadra Igen 
jó hatást váltott azonban ki be
lőlünk KAr-pithy Mata a (kolhoz
parasztnő) játéka Elhittük neki 
azt, hogy brigádvezető az egyik 
bón-tnenti kolhózban Epizód
szerepében jó volt Vörös Imre is, 
élő alak volt Kudelász Ildikó ké
pességeit nem tudtuk felmérni. 
Változó volt Játéka fejlődéskész
ségre utal.

Térjünk át a rendezésre. Tud
juk: a régi polgári színjátszásban 
működött rendezők könnyen el
véthetik a vígjátékok rendezését. 
S mert Bokor András nem rende
zett polgári színpadokon, éppen 
ezért még inkább neheztelünk 
reá, mert nem fogta meg, s nem 
oldotta meg helyesen feladatát 
A rendezésen meglátszott az, hogy 
egy embernek munkája. IJgy vél
jük a sepsziszentgyörgyi Állami 
Magyar Színházban még nem ér
vényesült egészében a kollektív 
rendezés művészete. Ha ezt a sep
siszentgyörgyi színházban még 
nem vezették be, úgy mielőbb kü
szöböljék ki e hiányosságot: ne 
egy ember rendezzen színdarabot, 
hanem kollektíva.
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Szélesebb alapokra keli helyezni Szatmár 
megyében az olvasókörök mókáját
SZATMÁR.— (Tudósítónktól.) Szatmár megye 

egyes községeiben jelentősen fellendült a kul
túráiét. így Szatmárhegyen az egykor mások 
szellőjében izzadó vincellérek falujában ma hat 
olvasókör működik. Valamennyit a MNSz indí
totta be. Az olvasókörök hetenként egyszer tar
tanak egyegy esti összejövetelt. Legjobban az 
újhegyi olvasókör működik. Az első összejöve
telt november 22-én rendezték. Eleinte csak 
10—15-én vettek részt az összejöveteleken, de 
Bóér Erzsébet és Sípos Magda tanítónők kitartó 
munkájának eredményeképpen a negyedik ösz- 
szejövetelen már 65—70-en voltak. Ma fonóval 
egybekötve, vidám népdalokkal fűszerezik a kü
lönben is hangulatos olvásóköri összejövetele
ket, Olvasmányaik között brosúrákat és újságo
kat, mint a Falvak Népét, az Igazságot, Vilá
gosságot, Romániai Magyar Szót találunk. Leg
utóbb a .,Tíz kérdés, tíz feleiét” cimü brosúra 
alapján a kollektív gazdasággal kapcsolatos 
kérdéseket vitatták meg. A feldolgozott problé
mákat szemináriumi rendszer szerint visszakér
dezik, igy a kör résztvevői minden megvitatott 
kérdést magukévá tesznek.

Szatmárhegyen az olvasókörök iránt olyan 
nagy az érdeklődés, hogy számukat fel kell 
emelni.

Gére« község a szatmárhegyieknél is na
gyobb eredményt ért el ezen a téren. Olvasókö
reiknek száma 12, egy-egy körben 10—12 részt
vevővel. összejöveteleiket nem hetenként, hanem 
naponta tartják, Darkó Klára tanítónő kezde
ményezésére.

Szamoskőródon 16 olvasókört szervezett be 
Csontos Emilia tanítónő. Itt fonóval kötik össze 
az olvasóköri összejöveteleket.

Avasujvároson Petruska György tanító he- 
gedüjátUka teszi élményszerüvé a falu három 
olvasókörének fonóval összekötött olvasóköri 
estéit.

Dicséretet érdemelnek az említett községek 
lelkes tanitói. Komolyanvett munkájuknak tu
lajdonítható. hogy községeik a megyében élen
járnak a kulturális munka terén.

A négy községben összesen 37 olvasókon 
van, mig a megyében lévő összes olvasókörök 
száma nem tesz ki többet 69-nél. Erre a nagy
fokú aránytalanságra elsősorban a MNSz szat- 
mármegyéi szervezetének és a többi községek
ben működő tanítóknak és tanítónőknek hívjuk 
fel á figyelmét. Vegyenek példát az említett köz 
ségektől és tanitótársaiktól!

A sepsiszentgyörgyi Állami
Magyar Színházra komoly 

feladatok hárulnak Részt kell 
vennie a szocializmus építésének 
munkájából. Nevelnie kell a dol
gozókat, mozgósítania kell őket 
az előttük álló feladatok teljesí
tésére. Fejlődésének jelenlegi sza
kaszában a sepsiszetgyörgyí Álla
mi Magyar Színház nem tehet 
eleget teljesen e feladatoknak. Az 
eddiginél fokozottabban kell fej
lődnie Ennek érdekében tokozott 
támogatásra is szüksége van. 
Nagy színházaink, amelyek a szo- 

ZŐJA
rjlegnepf számunkban lelkendező 

szavakat irtunk a sepsiszent
györgyi Állami Magyar Színház 
szívós sokfelé ágazó, mélyreható 
falumunkájáról. Ma, ugyanettől a 
társulattól a kolozsvári Állami 
Magyar Színházban láttuk Mar
garete Aligher költőnő mese játé
kát, a „Zójá“-t A darab hangu
lata hasonlít Fagyejev „Ifjú gár
dájához”. Hatalmas mondanivalók 
forrnak benne arról a Komszo- 
mol-ifjuságról, amely eleinte még 
az iskolapadok között él, kirándu
lásokon, apró gyermeksrerctaie- 
ken. a tudomány épp hogy elkez
dett, félig megismert mondaniva
lóin ‘keresztül tapogatja az éle
tet, amikor a betolakodó fasiszta 

ciallsta realizmus művészetét 
már jórészt megvalósították 8 
színjátszásban, adjanak kölcsön 
elsőrendű rendezőket és színésze
ket a sepsiszentgyörgyi színház
nak. Mert senki előtt nem lehet 
közömbös az, hogy a sepsiszent
györgyi Állami Magyar Színház 
milyen munkát fejt ki. Munkáju
kon javítani kell S a sepsiszent
györgyi Állami Magyar Színház 
tagjai fogadják szívesen a segítsé
get, s fogadják szívesen a bírála
tot

Sz. Gy.

horda rároh^n «re a békés élet
re és el akar mindent pusztítani. 
A Komszomalok sfc iskolából 

egyenesen a legveszedelmesebb 
frontra rohannak; partizánok 
lesznek. Tíz és százezer megtör
tént péida van erre,

A sepsiszentgyörgyi Állami Ma
gyar Színház tagjainak volt hon
nan tanuiniok, többek között meg
nézhették az „Ifjú . gárda” film
változatának első és második ré
szét, Ennek ellenére a „Zoját“ 
nem úgy fogták fel, ahogy kellett 
volna. Nein tudták visszaadni a 
darab finom költőiségét. Mesejá
ték helyett szentimentális melo
drámát, forradalmi romantika he
lyett cukorvizzel leöntött őskori 
romanticimust kaptunk.

A; ttrá fciveaís KwssMtMá" 
kirándulása, az élet olyan 

•színpadra vitt jelenete, amelyet 
tulajdonképpen még színpadon so
hasem láttunk. Ez alkalmat súg
hatott volna a rendezőnek arra, 
hogy a természetnek és az ifjú
ságnak a találkozását gyönyörű 
költői jelenetekben hozza ki Ehe
lyett a rendező éppen. mert já

ratlan utón haladt, a jelenetből 
zűr-zavart csinált. A képben nincs 
plaszticitás, nincs ritmus A sze
replők szövegmondása merőben 
helytelen. Itt mindjárt a télig 
még gyermek Zoja finom alakiát 
kellett volna kidomborítani- í’z 
nem sikerült.

A többi felvonásban is sok a • 
hjba Rengeteg a vontatott; a 
melodramatikus rész, ahol a da
rabnak nincs üteme, mozgás he
lyett álló képeket kapunk.

U<y gondoljuk, hogy már a 
darab megválasztása se volt 

helyes Az ilyen lényegében véve 
kevés cselekményü, inkább lírai- 
ságával ható darab előadása csak 
a legnagyobbaknak való Olyan szí
nészeknek és olyan rendező kezé
ben. akik nagy művészettel tud
ják keverni a szocialista realiz
must a forradalmi romanticiz- 
mussaí 'Avatatlan kézben, mint 
ahogy ez a jelen esetben is tör
tént, a mesejáték melodrámává 
fakul- A jövőben azt ajánljuk a 
sepsiszentgyörgyi színház vezető
ségének, hogy inkább bevált, más 
színpadokon játszott darabokat 
játszanak Biztosak vagyunk ben
ne, hogy például a ,.Különös há
zasság" előadása, a sepsiszent- 
györgyiékkel sokkal jobban tet
szett volna nekünk

Más hiba a Zoját románból 
fordították és a jelek szerint ezt 
a fordítást nem egészen avatott 
kezek csinálták Ilyen módon a 
kettős fordítás terhe alatt a köl
tői szöveg rengeteget halványo
dott. Ez különösen a felvonás kö
zölt ti prológusokon volt erősen 
érezhető

A ml s darab etőadásáh»» 
mégis megkapó, az a sepsi

szentgyörgyi szinészgárda lelkés
zségé. amely nem egyszer - őszinte 
tapsra ragadtatta a nézőteret? Ez 
az ugrópont, ahol a színház ifjú 
tagjainak tovább kell dolgozni ok, 
munkálkodniok önönmagukon. He

lyes, hogy munkájukra a kolozs
vári Állami Színház néhány első
rangú művészét is magukkal vi
szik. Az is helyes, hogy a tehet
ségesebb kolozsvári szinlnövendé- 
kek közül néhányat besoroznak 
társulatukba. Különösen: a szín
ház további fejlődése érdekében 
ajánljuk a tagok gyakori bejöve
telét Marosvásárhelyre, Kolozs
várra, Vegyenek részt az itteni 
fejíetteb színházak próbáin, da
rabmegbeszélésein, Ideológiai kij 
értékelésein, előadásain. A tapasz
talatcsere a kritika és önkritika, 
az állandó önművelés, Íme ezek 
azok a fegyverek és eszközök, 
amelyekkel ez a színház előrelen
dülhet és előre is fog lendülni. 
Tavaly előtt óta márts rengeteget 
fejlődtek. Biztosak vagyunk ben
ne. hogy jövő évi vendégszerep
lésük alkalmával munkájuk új 
szakaszáról Írhatunk majd.

„SZOVJET KÖLTŐK VERSEIBŐL*

Aa „Órása Könyv" kiadásában 
énost kerül forgalomba a „Szov
jet költők verseiből" cimü gyűj
temény, amely a legkiválóbb 
szovjet költők verseiből ad sze
melvényeket. Országunkban ez 
az első magyarnyelvű gyűjtemé
nyes munka, amely a szovjet 
ember költészetét ismerteti meg 
a magyarnyelvű dolgozókkal.

Az aránylag kis terjedelmű 
kötet is eléggé átfogó kép^t 
nyújt a Szovjetunió költészeti
ről, mert a legtehetségesebb, leg
népszerűbb orosz költők — Ma
jakovszkij, Tyihoncrv, Szimonov, 
Sc.iipacsov, Dolmatovszkij, stb. 
szerepelnek benne s emellett né. 
hány költő a különböző nemzeti.

(„AZ OROSZ KÖNYV" KIADÁSA}

ségü szovjet köztársaságokból. 
Az olvasó ebből az antológiából is 
meggyőződhetik arról, hogyan 
vált eleven életté, közvetlen min
dennapi élménnyé a szovjetem
berekben a közösségi élet, a szó. 
cialista rendszer. Tartalmában 
uj a szovjet ember költészete, 
amely emellett magas mirácszi 
formában jelentkezik.

A gyűjtemény egy-két régebbi 
orosz költő versét is közli: azok 
közül, akik — mint Puskin — 
haladó szellemben írtak, harcol
tak az egykori elnyomó rendszer
rel szemben.

A versek mutatják, hogy a 
szovjet költők lélekben egybeol
vadtak aa egész szovjetnéppel, 

Költeményre ihleti őket a mun. 
ka, a kolhozok élete, a Nagy 
Honvédő Háború, majd az újjá
építés. Mindez a versirók szemé
lyes élménye a Szocializmus Or
szágában. A „Szovjet költők ver. 
seiböl" közelhozza a szovjet nép 
gondolkodását, érzésvilágát, köz
vetlen, megragadó élményt köz
vetít nekünk.

A műfordítás Kőműves Gáza 
munkája. A kötethez Máthé Er
nő irt előszót, amely az. egész 
szovjet irodalom fejlődését is
merteti.

Az ízléses kiállítású, olcsó kö
tet a legközelebbi napokban az 
olvasók elé kerül. —



A Szovjetunió kormánya felverte 
a diplomáciai kapcsolatot a Vietnami 

Köztársasággal
macvt» kapcsolatot létesítsen a Vietnami Dernn- 
kratucus Köztársasággal és kinevezze követeit,

A Szovjetunió kormánya igazolja Ho-Si- 
Minh elnök 1950 január 14-i nyilatkozatának vételét, 
amelyben javasolja a világ összes kormányainak 
a diplomáciai kapcsolatok felvételét.

A szovjet kormány, miután áttanulmányozta 
a Vietnami Demokratikus Köztársaság javasla
tát Ó3 figyelembe vette, hogy a Vietnami Demo
kratikus Köztársaság az ország lakosságának 
döntő többségét képviseli, elhatározta, hogy 
diplomáciai kapcsolatot létesít a Vietnami De
mokratikus Köztársasággal és kinevezi követeit.

A Szovjetunió kormányának 1950 január 
30-án kelt válaszát A. J. Visinszkij külügy
miniszter irta alá a kormány megbízásából.

Demokratikus
MOSZKVA. — (Agerpres.) A TASS a kő; 

vetkezőket közli a Szovjetunió és a Vietnami 
Demokratikus Köztársaság közötti diplomáciai 
kapcsolatok felvételéről:

Január 19 én Duk Kui, a Vietnami Demo- 
kratikus Köztársaság bangkoki képviselője, kor*  
hiányának megbízásából bemutatta Szergej^Nem- 
csinanák, a Szovjetunió thaiföldi ügyvivőjének 
Ho-Si-Minh, a Vietnami Demokratikus Köztár
saság elnökének 1950 január 14-i nyilatkozatát, 
amelyben felhívással fordult a világ összes, kor
mányaihoz a diplomáciai kapcsolatok felvételé
nek kérdésében.

E nyilatkozatra válaszolva, a szovjet kor
mány január 30-án, hétfőn értesítette Vietnam 
kormányát, hogy hozzájárul ahhoz, hogy dip’v

A Vietnami Demokratikus Köztársaság 
külügyminiszterének nyilatkozata

HANOI. —< (Agerpres.) A 
vietnami hírszolgálati iroda je
lentése szerint Hoang-Minh 
Giam vietnami külügyminiszter 
a sajtó képviselőinek nyilatko
zott a Kínai Népköztársaság és 
a Vietnami Demokratikus Köz-

Csakis-Ro-SS-Miiih kormánya 
képviselheti Vietnam népét

társaság között nemrégiben lét
rejött diplomáciai kapcsolat je- 
lenőségéröl.

— A diplomáciai kapcsolatok 
felvétele — mondotta nyilatko
zatában a külügyminiszter —• 
természetes következménye volt

PÁRIZS. — (Agerpres.) A 
Francia Kommunista Párt Poli
tikai Irodája január 27-i ha
tározatában leleplezi annak az 
egyezménynek a hátterét, ame
lyet Vincent Auriol köztársasági 
elnök a vietnami bábkormány 
vezetőjével Bao-Dai-val kötött.,

A határozat rámutat arra, 
hogy Bao-Dai. a trónjától meg
fosztott császár a háború alatt 
a japán megszállók ügynöke 
volt, ma pedig a francia és az 
amerikai imperialisták Zsolti
jába szegődött-. Ezt a politikai 
kalandort akarják a vietnami 
nép fölé helyezni. Ilyen körül
mények között a francia kor
mánynak a vietnami nép füg
getlenségéről hangoztatott szó-

Angtsa reakciós erőt igyekeznek 
félrevezetni a választó tömegeket

lámái nem egyebek, mint kép. 
mutató cselszövések.

A határozat kimutatja, hogy 
a vietnami háború folytatása a 
francia bankárokat, üzéreket és 
megvesztegetett politikusokat 
gazdagítja.

A vietnami nép nevében csw 
pán Ho-Si-Minh a Vietnami De
mokratikus ' Köztársaság elnöke 
járhat el.

A határozat végül felszólítja a 
parlamenti képviselőket, hogy fog-

a Kínai Népköztársaság és a 
köztársaságunk között fennálló 
baráti viszonynak. Ki ' kell mé
lyíteni országaink között a ba
ráti viszonyt éa az együttműkö
dést.

— Fokozza népünk és hadse- 
, regünk bátorságát az a tény, 

hogy egy baráti nagyhatalom 
szomszédai lettünk. Hadseregünk 
napról-napra erősödik és meg- 
valósítja majd HoSi-Minh el
nök harci felhívását.

A Vietnami Nemzeti Egység
front, az ország legnagyobb tö
megszervezete a következő táv
iratot küldte a Kínai Népköz
társaság Népi Politikai Tanács
kozó Testületének:

— Kína és Vietnam népének 
hősies harcában nagy győzelem 
a diplomáciai kapcsolatok meg
teremtése a Kínai Népköz
társaság központi népi korma- 

_______ * . __________ _ nya és Vietnam demokratikus 
toljanak állást a nemzetgyűlésen kormánya között, 
az egyezmény törvény beiktatása 
ellen. A francia munkásokat pedig 
felhívja arra, hogy folytassák to
vább tiltakozó mozgalmukat a 
gyarmati háború ellen.

MOSZKVA. —• A köicigö an
gliai választásokkal kapcsolatban 
a Pravda cikke rámutat arra, 
hogy az angliai választási rend
szer élénk példája annak, hogyan 
szolgálja a kapitalisták érdekeit a 
polgári demokrácia. A konzerva
tív. a szabadelvű és a „munkás
párt", amely egyformán fél az 
Igazi és szabad népakarat nyilvá
nításától, kihasználja az antide
mokratikus választási rendszer sa
játosságait.

A munkáspárti kormány csak
nem ötéves uralmával kapcsolat
ban a Pravda cikke hangoztatja^ 
hogy a „munkáspártiak" uralom- 
ralépésük után nyomban megfe
ledkeztek választási Ígéreteikről. 
Többek között elfelejtették azt is. 
hogy az angol nép ChurchlUtől 
elsősorban a Szovjetunióval szem
ben folytatott ellenséges politikája 
miatt tagadta meg a bizalmat. Az 
Attlee—Bevin-féle kormány Ígé
reteivel ellentétben, a Churchill 
által diktált irányzatot tette ma
cáévá. Ennek a külpolitikának 
•z eredménye az, hogy Anglia el
veszítette saját nemzeti független
ségét és alárendelte magát az 
amerikai imperializmus diktátu
mának.

Az angliai választás nem kü
lönféle programok harca. hanem 
küzdelem azért, hogy kinek sike
rül legjobban félrevezetni a vá
lasztókat. A néptömegek igazi ér
dekeit az Angol Kommunista Párt 
képviseli, amely ezalkalommal 
száz választási körzetben lépteti 
fel jelöltjeit.

Az Angol-Szovjet Baráti Társn
őig megnyílt konferenciáján 
tlewlett Johnson, cantcrbury ér. 
»cki helynök határozati javaslatot 
terjesztett be. amely megállapítja, 
hogy a békét és az éled színvonal

emelkedését Anglia úgy érheti csak 
eb ha baráti kapcsolatokat tart fenn 
és kiszélesíti kapcsolatait a Szov
jetunióval.

FOGADÓÉRT
A RNK MOSZKVAI NAGY

KÖVETSÉGEN /
MOSZKVA. — (Agerpres.) A1 

Román Népköztársaság moszkvai 
nagykövetségén január 30-án fo
gadást rendeztek a román művé
szi élet Moszkvában tartózkodó 
képviselői részére.

A fogadáson megjelentek a 
szovjet művészeti élet kiváló kép
viselői, valamint Mezincescu Edu- 
ard, a RNK művészetügyi tninlsa*  
tere.

Katolikus lelkészek és szerzetesek követelik 
az egyházi főhatóságtól, a megegyezést 
az állammal és síkra szállnak p békéért

Hazánk demokratikusan gondol
kozó róm, kát. lelkészei — egyet
értésben a katolikus vallása szé
les dolgozó tömegek akaratával — 
továbbfolytatják küzdelmüket az 
egyház és az állam közti, bizo
nyos egyházi vezető férfiak hibá
jából fennálló feszült viszony 

" megoldásáért. Ismételten leszege
zik, hogy céljuk és törekvésük a 
békéért és

folytatott küzdelem támogatása s 
egyre erőteljesebben elitéinek 
minden olyan, az egyházi főható
ságok részéről történő megnyilat
kozást, mely e küzdelemből ki 
akarja rekeszteni a katolikus lel
készeket és a katolikus egyház 
tagjait.

BOCHKOR FERENC egeres! ny. 
plébános hozzánk juttatott leve
lében többek között ezeket irja:az építő munkáért

nagy gyár és egy kőszénbánya ezernyi munkása között 
kisegítő plébános. A munkások gyakran kérdezik tőlem, 
illeszkedik be a katolikus egyház a dolgozó nép demokra-

>Jiégy 
élek, mint 
miért nem 
tikus államába? Látják azt is, hogy az alsópapság szükségben él, ál
lamsegély nélkül, amitől ű püspöki rendelet eltiltotta. Jól tudom, 
hogy a népi demokráciának is legfőbb jelszava a PAX. a béke. Enél- 
kül nem lehet jólétet teremteni sehol. A katolikus egyháznak Krisz
tus elve alapján is feltétlenül a béke pártján kell állnia.

Ez a dolgozó nép véleménye és ez a enyém is. Elítéljük egyes 
főpapok merev magatartását a jóindulatú demokratikus kormányzás
sal szemben.'"

POZSONYI JÓZSEF eínfalvi plébános ezeket írja:
„Szeretném és akarom, hogy a katolikus egyház minél hama

rább rendezze törvényes helyzetét Népköztársaságunkban Tudom, 
hogy ezzel a béketábort növelj ük és erősítjük és ellensúlyozzak ai 
imperializmus alattomos műnk áját. Elítélem azokat a katolikus 
személyeket, akik mereven elzár kóznak a megegyezés elől, mert ez
zel a reakció táborát tám°Ka*Ják."

rendfónök, P HORVÁTH SZIL
VESZTER kapucinus rendház fő
nöke, HUTÁS PONGRÁC pre-

Ugyanez a hung és öntudat 
nyilatkozik meg DR. GEREN- 
CZY PÁL perjel, volt premontrei

i bele ab irtait

115 ezer munkás
A

Rohamosan fejlődő iparunk egyre több szakmunkást igényel 
Szakkáderek nélkül iparunk nem te Ijesitheti a szocializmus építésébe» 
reáháruló feladatokat. Nem tudná kielégíteni a nemzetgazdaság n& 
vekvő szükségletét s nem tudna több közszükségleti cikket biztosítani s 
dolgozóknak.

Ebben az évben újabb üzemek és gyárak épülnek, * meglévők 
pedig tovább bővülnek. Újabb, eddig nem gyártott cikkek előállitásál 
kezdik meg az üzemek. Gépeket, mezőgazdasági szerszámokat, gyógysze
reket, vegyszereket állítunk elő. Min dez újabb és újabb jólképzett szak*  
emberek munkába állítását kívánja.

A második Állami Terv kifejezetten hangsúlyozza, bogy 1950-ben 
130 ezer nj munkaerőt helyeznek el az ipari termelésben- Havonta több 
mint 10 ezer uj szakmunkás és tech nikus kapcsolódik 
termelésbe.

E pillanatban számos iparágban szakkáderhiány 
lönösen a fém- és vegyiparban, a textilgyárakban, az 
bán és az építőiparban érezhető ez. A munkaerőelosztó 
kismértékben tudják kielégíteni a sz ükségleteket.

A szakkáderek .terén mutatko zó ttr betöltésére a Párt és a kormány; 
előrelátással idejében gondoskodott. A gyárakban és üzemekben szak? 
mai átképző és továbbképző itanfol yamokat szerveztek és minden na*  
gyobb gyár mellett szakmai iskolát létesítettek. Tavaly 240 ilyen njü- 
posu szakmai iskola működött.

Az idén fokozzák a szakmai oktatást Közel 
vesz részt a szakmai tanfolyamokon. Kétszer annyi, mint 1949-ben. , 
szakiskolák tanulóinak létszámát 1950-ben 29 százalékkal növelik. IA 
középfokú technikai és szakiskolákb an nagy gondot fordítanak az alap
iparok: a bánya- és kőolajipar, ia kohászat, a villamosság, a vegyér 
szét, az építőipar, valamint a mező gazdaság és erdőgazdálkodás szak, 
kádereinek képzésére.

A szakmai oktatás terén meg valósuló eredmények biztosítékai • 
második Állami Terv teljesítése és tnlhaladása hatalmas müvének. Az 
ipari termelés növelésével párhuzamosan tehát fokoznunk kell a szak
káderek nagytömegű képzését és tov ábbképzéséL Ezzel a szocializmus 
tervszerű építésének biztosítására an egész ország mindinkább hatalmas 
nevelőintézetté válik. A gyárakban, üzemekben, a bányák mélyén és az 
állami gazdaságoknál a dolgozók ezrei, százezrei tanulnak a legkülön
bözőbb szakmák elsajátításáért és a szakmai ismeretek bővítéséért A po
litikai és ideológiai tanfolyamokon pedig a dolgozók százezrei fejlesztik 
politikai és ideológiai Ismeretkörük et.

A szakiskolákból és szakmai tanfolyamokból kikerülő szakképe
sített munkások eredményesen, hozz ájárulnak la termelés emeléséhez, 
fejlesztik iparunk technikai szinvon alát és a tudás fegyverével harcol
nak az Állami Terv teljesítéséért és tulhaladásáért A szakmai tanfo
lyamokon résztvevő dolgozók önted atos és lendületes munkája közre
működik abban, hogy a munkásosz tály megvalósítsa az Ipari termelés 
37 százalékos növelését az elmúlt évhez viszonyítva-

észlelhet®. Kfi-> 
élelmiszeripar*  
hivatalok csak ‘
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A német nép szembeszáll az angol-amerikai 
imperialisták leigázé törekvéseivel

BERLIN. —- (Agerpres.) Berlin 
keleti és francia övezetében a Né
met Demokrata Országos Front 
bizottsága nagygyűlést rendezett. 
A gyűlésen felszólalt Gerhardt 
Eisler. a Német Demokratikus 
Köztársaság tájékoztató irodájá
nak igazgatója.

A gyűlés megkezdése előtt a 
francia övezetben a rendőrség 
több személyt letartóztatott, mert 
béke-jelvényt viseltek.

Eisler beszédében hangsúlyozta, 
hogy az angol-amerikai imperia
listák és nyugatnémetországi laká
jaik éppen olyan tehetetlenek a 
65 milliós német nép akaratával 
szemben, mint a többi békeszeretö

néppel szemben, amelyeket le 
akarnak igázni.

Eisler harcra szólította a német 
népet Németország egységének és 
a békének kivívásáért a háborús 
uszítok ellen.

A gyűlésen résztvevő tömeg nagy 
lelkesedéssel fogadta Eisler sza
vait

A francia megszálló ^hatóságok 
a gyűlés után ismét megkezdték 
a letartóztatásokat A tömegnek 
sikerült a szovjet és a francia 
övezet közötti rendőrkordont át
törnie úgy, hogy a két övezet te
rületén összegyűlt tömeg közös 
tüntetést rendezett '

montrei kanonok és szentmártoni premontrei kanonok-tanár közös 
plébános, TELEPY M. SÁNDOR levelében:

„Elismeréssel tekintünk arra a hatalmas építő munkára, amelyet 
a Román Népköztársaságban minden vonalon láthatunk. A dolgozó 
néptömegek erőfeszítései kifejezően szemléltetik azt a törhetetlen béke
vágyat, amely elitéli az imperialista háborús uszítást és szembeszáll 
vele. Ez a hatalmas munka és erőfeszítés megnyugvást kelt s együtt
működésre ösztökél minden becsületes embert.

Ennek a megnyugvást, ujjáépi tést és egy jobb jövő megteremté
sét szolgáló törekvésnek szellemév cl mindenben egyetértünk és a 
munkából minket megillető részt ki akarjuk venni. Ez a katolikus tö
megek érzésének iránya is, ennél az iránynál tűrhetetlenül ki kell tar
tani. Éppen ezért hívei vagyunk a békés építő munkának és elítélen
dőnek tartjuk azt a rekaciós magatartást, amely a népi demokrácia 
építő munkáját aláaknázó szellem formájában egyes egyházi szemé
lyeknél megnyilvánul.

Célunk és törekvésünk a békéért és az építőmunkáért folytatott 
küzdelem támogatása ama feladatkörön belük amely hivatásunkhoz 
tartozik.-*

Es végezetül hadd idézzünk BIRTON ISTVÁN katonai plébá
nos leveléből:

-A béke híve vagyok. Krisztus parancsa kötelez arra- hogy n bé
kességet, a szeretetet és egyetértést hirdessem a népek között ás ezért 
őszintén dolgozom. A magam részéről ts kivenatojnak tanom, hoay 
az egyház is a dolgozó nép állama közű viszony minél hanvirabb 
rendeződjék népünk boldogulására.-■

Birton István nyilatkozatának további résziben csadálk.ozásánek 
ad kifejezést, „hogy a fcfsöpapság al.-.ar.’ályohat (.ö-dí: a megegyezés 
elé". A kormány politikáját híven nkarja szolgálni, mert m:;:gyáző- 

■dése. hogy a kormány politikája az (gaz. tortó: béke védelmet szol
gálja és véleménye az, „hogy ?na az az (gazt pap, aki ezt a békéért 
folytatott harcot nemcsak óhajtja, hanem abban cselekvőé» U rtizL. 
ves2~.



A szovjet dolgozók uj kollektív szerződése
A Szovjetunió gyáraiban, üze

meiben és vállalataiban ez év ele
jén még a szokottnál is élénketb 
a politikai élet. A Legfelsőbb Ta
nács választásaira való előkészü
letekkel egyidöben az üzemek dol
gozói alaposan megtárgyalják a 
maguk belső üzemi dolgait is, 
Január és február folyamán 
ugyanis megkötik az új, 1350. 
évre szóló kollektív szerződése
ket

A kollektív szerződések rend
szere egyre jobban szélesedik. 
Most már nemcsak a nagyipari 
üzemek, a közlekedési és épitő- 
vállalatnk dolgozói, hanem a szov- 
hozok. gép_ és traklorállcHnások, 
a posta, sok kereskedelmi- és 
élelmezésipari vállalat dolgozói is 
kollektív szerződést kötnek. Ez a 
rendszer a szovjet demokrácia 
igazi megnyilvánulása. Milliók 
szólnak beie a maguk sorsának, 
munkájának, jövőjének kialakítá
sába. A kollektív szerződések fő
leg azért igen jelentősek, mert 
nemcsak azt szegezik le, mire kö
telezi magát a dolgozó és mire a 
munkaadó, de egyben nevelik is 
a milliókat. A kollektív szerző
dést a dolgozók gyűlésein tárgyal
ják meg, a dolgozók bírálatot 
mondanak a multévi szerződés 
végrehajtása felett és javaslato
kat. módosításokat nyújtanak be 
áz uj szerződési tervhez. Ezzel 
neveli a kollektív szerződés a 
dolgozókat, kifejleszti bennük a 
vezetés iránti hajlamot, lehetősé
get nyújt a munkaverseny foko
zására.

A kollektív szerződés kétoldalú 
megállapodás és igy kétoldali el
lenőrzést is igényel A ,.Trud", a 
szovjet szakszervezetek lapja, az 
uj kollektív szerződésekkel fog
lalkozó vezércikkében hangsúlyoz
za a kétoldali ellenőrzés fontos
tógát. Figyelmezteti a szakszerve
zetéket. hogy az ellenőrzésbe minti 
szélesebb tömegeket kell bevonni, 
mert ahol gyenge az ellenőrzés, 
hibák lehetnek a szerződés végre
hajtásában.

Fontos szerepet tölt be a kai- 
tektiv szerződés a gazdasági terv 
végrehajtásában. A kollektív szer
ződés ellenőrzése során bukkan
nak elő a rejtett tartalékok, a 
dolgozók bírálata és önbírálata 
mutatja meg a termelékenység 
emelése, az önköltség csökkentése.

a minőségi és a mennyiségi ter
melés fokozása felé vezető utat

A >,Trud" felveti a kérdést, mi
lyennek keli lennie a jő kollektív 
szerződésnek? Nem elég csupán 
leszegezni az elért eredményeket 
hanem — mondja a ..Trud" — a 
kollektív szerződés akkor teljesíti 
feladatát, ha megteremti a szocia
lista munkaverseny további felté
teleit. A szerződésnek; pontosan 
dátumra kell megszabnia mindkét 
fél vállalt kötelezettsége teljesíté
sének határidejét A kollektív 
szerződésnek tartalmaznia kell a 
vállalatok dátumszerűen konkre
tizált kötelezettségeit nemcsak a 
lakóházak építésére vonatkozólag, 
hanem abban a tekintetben is, 
milyen mértékben növelik az üzem

gépesítését, fejlesztik a vállalat 
közlekedés eszközeinek állomá
nyát és emelik a munkaerők szá
mát.

,.A szovjet emberek nem tűrik 
a tubákat — írja a „Trud" —, 
nem tűrik a konzervatív hajlamo
kat mert ezek megnehezítik a 
terv teljesítését ég túlteljesítését, 
megnehezítik a dolgozók anyagi 
jólétének emelését Az uj kollek
tív szerződés kampánya akkor 
hozza meg az igazi eredményeket 
ha minden vállalat megteremti â 
dolgozók alkotó kezdeményezése, 
a bolsevik bírálat és önbirálat 
fejlesztésének feltételeit Még na
gyobb figyelmet a munkások és 
tisztviselők megjegyzései, tanácsai 
és javaslatai iránti"

A kolhozok (unokájában a hideg 
tél és a havazás sem jeleni meg
állást. A gazdaságban is akad ele
gendő munka, azonkívül pedig a 
téli hónapokat a kolhozparasztote 
önmaguk továbbképzésére hasz
nálják fel. Ugyancsak * téli hó
napokban. januárban és február
iban játszódik le a kolhoz életének 
döntő politikai eseménye: a kol
hoz közgyűlése, amelyen a vezető
ség beszámol az elmúlt évben vég
zett munkáról és a kolhozparasz
tok megválasztják az uj vezető
séget.

Ebben az esztendőben, február 
20-ig minden kolhozban meg kell 
tartani a beszámoló és vezetőség

Pásztor/iából Tudós
A moszkvai egyete

men kitüntetéssel vé
gezte el biológiai tanul
mányait Cibegm.it Don. 
dogin. Diplomájával a 
zsebében, boldogan uta
zott szülőföldjére, hogy 
szülei, barátai körében 
töltse szabadságát. Alig 
várta, hogy megpillantsa 
Kelet-Mongólia végte-i 
len sztyeppéit:

— Gyakran emléke
zem vissza mulíamra — 
mondja a fiatal mongol 
biológus. --- Hányszor 
ébresztett fel hajnalon
ként anyám. .hogy 
gyem már á legelőre a 
csordát. A jurta rongyos 
ajtó-függönyén befújt a 
hideg őszi szél. Alig 
tudtam szememből ki
dörzsölni az álmot, már 
vettem is fel kecske
bőr subámat Ingembe 
dugtam szegényes reg
gelimet és siettem a 
juhok után ...

A sztyeppe végtelen
jében elszórt jurtákból 

könnyű füsti el hők szál
longtak. Magasan az ég 
kékjén húztak a eadli- 
bák . . .

Az emlékezés fonalát 
tovább fűzi Dondogin. 
de közben felcsillan a 
szeme:
— Igen, ebben az időben 
nyilt. meg nálunk Si
monban az első iskola. 
Három nappal később 
apám beíratott és igy 
lettem tízéves korom
ban tanuló Sietem uj 
korszaka kezdődött. Ki
mondhatatlan örömmel 
léptem át az iskola kü
szöbét. Minden nap 
szivdobogtató izgalom. 
mai ültem be a padba. 
Hiszen nem is olyan ré
gen a .sötét, feudális 
Mongóliában a lakos
ság csaknem valameny- 
nyi tagja analfabéta 
volt és messze földön 
nem volt egyetlen is
kola sem. S most végre, 
a dolgozók gyermekei, 
köztük én, á juhpásztar

is, tanulhattam. Az is
kola befejezése után 
Ulan-Bator tanítóképző 
intézetébe iratkoztam 
be s később tanító let
tem. 1942-ben. amikor a 
szovjet nép Sztálingrád
nál döntő csapást mért 
a fasiszta hadseregre, 
Ulan-Batorban meg
nyílt az első mongol 
egyetem. Itt folytattam 
tanulmányaimat.

Dondogin arcáról su
gárzik a boldog büsz
keség, amikor elmondja, 
hogy életében röviddel 
ezután újabb fordulat 
történt. A moszkvai 
egyetem hallgatója lett 
és most kitüntetéssel 
fejezte be tanulmányait, 
teljesedett régi vágya; 
biológus lett.

— A nyári szünidők 
alatt gyakran jártam 
otthon s láttam, mint 
változik a sztyeppe év- 
röLévre. Ma már uj 
gyárak kéményei füstö
lögnek, hatalmas nyájak

gyarapodnak a legelő
kön. A mongolok há
zaiba jómódú élet köl- 
lözött. Az emberek va
lamennyien írástudók. 
Sok társam ugyanazt az 
életutat járta be, mint 
én: pásztorból tudós 
lett. Mindezt a Nagy 
Októberi Szocialista 
Forradalomnak köszön
hetjük, amely megmu
tatta a győzelmes utal 
Mongólia népi-forradal
mi mozgalmának és a 
szegény, elnyomott 
szántővető-áUattenyész- 
tőket teljesjoguvá és 
szabad polgárokká tette. 
Ss Dondogin forró szü
letettel mondja:

— Szivünk egész mé
lyéből hálásak vagyunk 
Sztálin elvtársnak és a 
szovjet népnek azért a 
felmérhetetlen és önzet
len segítségért, amely 
nélkül Mongólia nem 
válhatott volna soha 
szabad országgá.

Uj vezetőséget választani 
a kolhozéi

választó közgyűlést. Ukrajnát 
Eszak-Kaukázusból, a Volga vidé
kéről. Szibériából és a Szovjetem» 

többi területéről egymásután futnak 
be a jelentések Moszkvába arról, 
hogy milyen gonddá.! készülnek a 
kolhozok erre a fontos eseményre 

Mert az évi közgyűlés valóban » 
kolhoz életének legfontosabb ese
ménye. A vezetőség és a kolhoz 
ellenőrzőbizottsága beszámol az 
elmúlt év gazdasági eseményeiről- 
A közgyűlés dönti el, hogy mun
kaegységenként mennyi juttatást 
kapnak a kolhoz tagjai, hány ru
bel és mekkora természetbeni já
randóság jut egy-egy munkaegy
ségre Ugyancsak ez a közgyűlés 
dönt afelett, hogy a kolhoz mult
évi hasznából mennyit költenek 
uj gépek beszerzésére, a gazdaság 
fejlesztésére, a szociális alapra. A 
kolhoz tagjai bírálatot tartanak a 
kolhoz elnöke, a gazdaság egyes 
ágainak vezetői, a brigád- és cs&- 
portvczetfik munkája felett.

Az elmúlt év eredményeinek is
mertetése és munkájának megrt*  
tatása után megtárgyalja a kol
hoz közgyűlése az aj gazdasági én 
munkatervét. Megbeszélik a gaz
daság fejlesztésének kérdését, az 
általános terv keretén belül milyen 
mértékben fejlesztik az egyes nö
vényfajták termesztését, az állat
tenyésztést. Ugyanez a közgyűlés 
választja meg a kolhoz aj seb
tőségét Is, amennyiben a régi ve
zetőség megbízatása lejárt, vagy 
pedig a kolhoz tagjai uj vezető
séget kívánnak választant

A kolhoz-alapszabályzat értei’ 
méhen a közgyűlés a szövetkezet 
vezetésének legfelső szerve. Kó
pén ezért az alapszabályzat elW.ta*  
hogy a közgyűlés határozatai csak 
akkor érvényesek, ha meghozata
lukban a kolhoztagoknak legalább 
kétharmada résztvett. A kolhozpa- 
rasztok politikai érettségére jel
lemző, hogy » közgyűlésen igen 
nagy számban vesznek részt, jó
val többen, mint amennyit ess 
alapszabályzat előír. Mindenütt 
élénk viták folynak, amelyekben 
a legtöbb kolhozparaszt résztvesz 
és a kolbozgyüléseken is érvénye
sül a szovjet élet mozgató elem® 
a bírálat és önbirálat.

FT erzen, a nagy orosz tudós 
mondotta, hogy a mult 

erősen kapaszkodik a szokások 
.mankójába. Ezá a „mankót" 
megtaláljuk a gyermekeknél is: 

hamar észrevesszük, ha valamelyik 
gyermek viselkedése „sántítani" 
kezd. Ha aztán az ember figyel
mesebben megnézi a dolgot, ki
derül, hogy ez a „sántitás" nem 
egyéb, mint a gyermek család- 
jában uralkodó szokások nyoma.

Itt van például Súra. Jól is
merem a családját: jómódú, de 
fösvény család, merev, elavult 
nézetekkel Ilyen ember már 
nem sok akad a faluban. Sűrűt 
jól ellátták mindennel: megvan
nak a könyvei, ceruzái, iskola
táskája finom s még tartalékfüze
tei is vannak. Tehetséges, jó ta
nuló, de nagyon önző. A másét 
nem veszi el, de ansajátját a 
világért sem osztaná'1 meg sen
kivel.

— Nagypapa színes ceruzákat 
vett nekem — újságolta egyszer 
a gyermek.

— Hol van, mutasd’
»— Nincs nálam, anyú elrakta 

a sublótba.
— Miért? Mivel fogsz akkor 

rajzolni?
— Csak akkor forrok rajzolni 

a ceruzákkal, ha majd nagy le 
szék, mert most még ellophat
ják tőlem.

— Ez nem helyei. Súra — 
mondom neki —. nálunk senki 
se Jop. Legfeljebb kér.

SÚRA MEGJAVUL...
(Egy falusi laniíónő naplójából)

Más alkalommal a következő 
kellemetlen eset játszód 

dóit le. Az osztályban év elején 
rendszerint nincs elég olvasó
könyv. tehát az órán úgy ol
dottam meg a kérdést, hogy 
elosztottam a meglévő könyve- 
két és minden padra egy köny
vet helyeztem. Sárának volt 
saját olvasókönyve, ezért őt 
kihagytam. Látom ám, hogy 
Súra háttal ű) szomszédjának, 
kezével eltakarja előle a köny
vet, hogy az ne nézhessem bele.

— Súra — mondom neki —. 
tedd középre a könyvet, hogy 
Pétya is láthassa.

— Ez az olvasókönyv nem az 
iskoláé, hanem az enyém, — 
válaszol a gyermek és kinéz az 
ablakon.

— Nem tesz semmit, hadd 
nézze csak a te könyvedet

— Miért nem vettek neki? 
Lám, nekem vettek! — és még 
jobban eltakarja szomszédja 
elől a könyvet.

Megértettem, hogy ezek a 
históriák a színes ceruzákkal, 
meg az olvasókönyvvel, nem a 
gyermek alaptermészetében gyö
kereznek. A kisfiú csupán azt 
ismételgeti, amit otthon hall. 
Elmentem hát a családjához.

Elmeséltem Súra anyjának az 
esetet a 6zínes ceruzákkal. Tőle 
is csak azt hallottam:

•— igaza van, ellophatják 
tőle.

Igyekeztem bebizonyítani as 
anyának, hogy ilyesmi nem lé
tezik s a színes ceruzákra ép
pen most van szüksége a gyer
meknek, hiszen most kezd csak 
rajzolni

— De elvesztheti?
Megbeszéltem az anyával, 

hogy odaadja a ceruzákat a 
gyermeknek, ml pedig, mármint 
az édesanyja és én. majd vi
gyázunk, hogy ne veszítse d.

— S ha elveszti, legfeljebb 
másikat kell vásároíni. Kiadá
sok nélkül nem lehet gyenno- 
két nevelni, — mondottam.

Később még sokszor beszél
gettem a kisfiú szüleivel 

erről a kérdésről. Egyet-mást 
elértem náluk, valamennyire si
került javítanom a helyzetet, 
de azt még nem mondhatom, 
hogy teljesen átneveltem őket. 
Da mit csináljak Sárával? Ha 
az osztály előtt megszidom fös
vénysége miatt, eredménytelen 
lesz a nevelés, mert csak ellene 

hangolom osztálytársait és meg
szégyenítem a, kisfiút, aki nem 
is tehet rossz tulajdonságairól. 
Hosszas gondolkodás után azon
ban sikerült megtalálnom a 
megfelelő módszert.

Az egyik órán úgy intéztem 
a dolgot, hogy Súra padjára 
két lolvasókönyv kerül!jön, egy 
másik padra pedig egy sem. 
Az óra elején jelentkezett a 
könyv nélkül maradt gyer
mek:

— Nincsen könyvem.
— Menj csak oda Sárához és 

kérj tőle, ö jó pajtás, sohasem 
tagadja meg. ha valamit kér
nek tőle — mondottam.

A próba sikerült Többször 
is megismételtem,

— Otthon felejtettem a fa*  
pálcikámat — jelentkezett egy
szer az egyik fiú a kézimunka 
órán.

—• Gvcrmokok. kinél van két 
csomag hnrkapálcika? — kér
deztem. Több kéz jelent \meg 
a levegőben, közöttük a Sáráé 
i«-

— Nagyszerű. takarékos 
gyormokok vagytok! Súra. add 
oda te a felesleges csomago
dat.

Aztán egyszer azt mond” 
tara a gyermekeknek:

— Nem jól van, gyermeket 
hogy már csak óra alatt je
lentitek be, hogy nincs köny
vetek- Változtassunk a dolgot^ 
Súra. téged bízlak meg azzal, 
hogy olvasás-óra előtt ellen
őrizd; van*®  minden pádon 
könyv. Ha valahol nem lenne, 
intézd el a dolgot, de az ->én 
segitségom nélkül. Intézkedjél, 
hogy legyen. Vállalod?

A gyermek elpirult örömé
ben.

— Vállalom.
— És hogyan fogod csinálni!
— A saját könyvein adom 

oda.
— Ég ha kiderül, hogy még 

egy pádon nincs könyv?
— Akkor ráveszek még va

lakit hogy adja oda a sajátját
— Helyes.
Súra már második éve végzi 

ezt a munkát az osztályban. 
Intézkedik a könyvek, tinta
tartók. ceruzák ügyében. Na
gyon rátermetten és látható 
clégedcttscggol dolgozik.

Fokozatosan fgy vezettem rá 
őt is, meg az osztályt is, hogy 
Sárának örömet okoz, ha meg
oszthatja társaival amije vau. 
Ma már mindenki — és ami a 
legfontosabb, — ő maga is hisz 
ebben.

JELÉNA BONDARENKO

Cibegm.it


Megiíilateiazta oîcafeleWselt
a MNSz mâramarosszîseti szervezete

körülmények között találkozunk, 
A patak, ami u főút hosszában 
szeli ketté a falut — irdatlanul 
kiöntött. A tetején képződött 
vékony jégrétegre ráfolyt az ol
vadt hóié, s annak a teteje újra 
megfagyott. Aki rálép a jégre, 
azt menthetetlenül téli fürdő
zésre ítéli a patak.

BIZOTTSÁG
földművesek nagy szorgalommal 
és szakértelemmel művelik a föl
det, a mezőgazdaság gépesítése 
terén erősen elmaradott.

Most, a tavaszi munkára való 
előkészületek foglalkoztatják a 
mákófalviakat. A gépjavítást 
alaposan megszerveznék, utcán
ként, házszám szerint. A Román 
Munkáspárt szervezete alapos 
felvilágosító és mozgósító tevé
kenységet fejtett ki. ügy is 
megy minden, mind a karikacsa
pás. Fennakadás nincsen. Feb
ruár közepére elvégzik a munká
kat: megjavítják az ekéket, 
rendbeszedik a magtisztító be
rendezéseket és kiválogatják a 
vetőmagot.

A mákőfalviaknak azonban 
nagy gondjuk van. A gépeket 
előkészítik a tavaszi munkála
tokra, a magot is kiválasztják, 
de a szövetkezet még nem gon
doskodott patkóvagről és szeg
ről, amivel a bivalyokat — 
amint Mákófalván nevezik: kalo
taszegi traktorokat :— megva
salhassák. Azok a' községbeli dol
gozó földművesek, akik a tél fo
lyamán üzemi munkára mentek 
be a vajdahunyadi ipartelepek
re. hoznak magukkal patkósze
get, de felszámítják az útikölt
séget is, s igy egy kicsit sokba 
kerül egy-egy állat megvasalása, 
A mákófalvi szövetkezetnek mi
előbb gondoskodnia kell patkó
vasról és szegről. Hogy a mun
kálatok megkezdéséig minden ál
laton vas legyen, mert különben 
mit sem ér a dolgozó földműve
sek gondos előkészülete.

A hűl mailért, az útkereszte
ződésnél — tábla jelzi a helyes 
irányt — forduljunk be Műkő 
falva felé. Két kilométer Híren 
a falu. Az ut jó, köves. Onken- 
tes munkával javították meg 
Mákófalva dolgozó földműveset, 
még az elmúlt tavaszkor.

A faluval nem a legbiztatóbb
AZ ideiglenes

«ekhăza a dombon fekszik, s 
onnan figyeli a falut. Az ideig
lenes bizottság tagjai a székház 
ablakából figyelhetik az elöntött 
főutat, s nyilván hibáztatják is, 
magukat, hogy a község dolgozó 
földműveseit nem mozgósították 
időben a patak medrének szabá
lyozására.

A gazdasági elöljáró, Gáli M. 
György ott van a községházám 
Tőle tudakoljuk a tavaszra való 
előkészületeket Amint beRzblni 
kezd, mindjárt látjuk, hogy 
helytelenül ítél az, aki csak a fe
lületi jelenségeket nézi: Mert 
igaz az, hogy a patak 
kiöntött, de a víz két partján 
öntudatos munkát végeznek a 
dolgozók. Készülnek a tavaszi 
munkára.

Az ősszel, miután elvetették a 
magot, tervszerint felszántották 
a tavaszi földeket. Az utolsó ba
rázdáig teljesítették az őszi 
szántást. Most úgy áll a hó a 
barázdák között, mintha rára 
gasztották . volna. A szél nem 
hordja el a havat, a hótó sem 
csurog a domboldalon, mert meg
tartják a keresztbe szántott ba
rázdák.

Amint a szántóföldi munka 
el csendesedett, az ideiglenes bi
zottság számba vette a mezőgaz
dasági gépeket, és felszerelést.

ELŐBB AZ EKÉKET 
nézte meg. Az állomány szám
szerűleg kielégítő, de minőségileg 
gyenge. Mákófalván 223 eke van, 
b a 223 darabból 207 darab fa- 
gerendelyes. Az őszön — « min
denkor, amikor kicsit szárazabb 
az időjárás =—- sok eke tört el 
Mákófalván. A föld is száraz, a 
fa is száraz s a gerendelyek úgy 
pattannak, mint az üveg. A má- 
kófalvaiak nem használtak ki az 
állami üzlet elmúlt nyári akció
ját, régi fél faekéiket nem cse
rélték át jóminőségü vasekére. 
Most már bánják, hogy nem 
voltak eléggé előrelátlak s erő
sen kötik az ebet a karóhoz, 
hogy az újabb akciók során sok fa
ekét kicserélnek vasekóre. Az 
ekéken kívül 12 kukoricavető és 
2 triör egészíti ki a mezőgazda
sági gépi felszerelést. Cséplő is 
van, de az csak a termés beta
karításakor játszik szerepet, s 
nem a munkák elvégzése idején. 
Tehát: Mákófalva, ahol a dolgozó

MÉG EGY KÉRDÉSSEL 
kell foglalkoznunk a tavaszi 
munkálatokra való előkészületek 
során. Ez a vetésterület kérdése. 
Mákófalván 800 hold földet mü
veinek meg a munkák során. 
Ennyit kellene megművelniük, 
a terv szerint. A tervet azonban 
túlméretezték a járásnál, kere
ken 170 holddal. Az is igaz, 
azonban, hogy ha alaposan utá
nanéz a helyi ideiglenes bízott 
Ság, kap még bevetésre alkal
mas területet. Mi több, olyat, 
amelyik az elmúlt évben is ter
mett. Hogy ez igy van, azt iga
zolja az elmúlt évi cséplés. A 
tavalyi cséplés során ugyanis né
hány nagyobb gazda olyan ter-
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méseredményt ért el, amihez ha
sonlóra Mákófalván még nem 
volt példa. Ez abból származik, 
hogy a vetésterületek összeírása 
során néhányon kevesebb föld- 
területet jelentettek be, mint 
amennyiük a valóságban van. E 
kérdés tisztázása az ideiglenes 
bizottságra vár. Az 1948 év vé
gén felvett adatokat tehát he
lyesbíteni kell, s különösen azok
nál kell utánanézni a dolgoknak, 
akik a kitűnő terméseredménye
ket érték el az elmúlt cséplés al
kalmával. A vetőterület kérdésé
vel szorosan összefügg a legelők 
kérdése is. Az elméretezett veté
si tervet úgy akarja érvényesí
teni a járási ideiglenes bizott
ság, hogy fel akarja szánhatni a 
legelő egy részét. Ez két okból 
helytelen. Egyrészt, mert az 500 
darabot kitevő állatállománynak 
így’ is szűkös a kevéske legelő, 
másrészt a legelő sem megfelelő 
szántóföldnek. Védtelen, meredek 
és ráadásul nagyon köves hegy
oldal.

Ezek azok a kérdések, ame
lyek Mákófalva dolgozó földmű
veseit foglalkoztatják most, a 
tavaszi, munkálatok küszöbén. S 
hogy e kérdéseket megoldják, 
ahhoz szükséges a járási ideigle
nes bizottság és a szövetkezet 
támogatása is. Nem kétséges, 
ezt a támogatást minden bizony
nyal megkapják Mákófalva dol
gozó földművesei, akik sok szor
galommal, szakértelemmel, jól- 
végzett munkával kívánnak hots- 
zájárulni Állami Tervünk telje
sítéséhez»

Ss. Gy.

A baromfi, mint a dolgozók 
egyik élelemszállitója, jelen
tős helyet tölt be az államgazda
ságban. A háztartás szükségletén 
felüli tojás, szárnyas, toll értéke
sítésé le nem kicsinyelhető jöve
delmet jelent —■ a hozzáértő ke
zében.

Mégis a baromfival bántak a 
legmostohábban. A szükkeblüség 
leleplezésére kitalálták — sőt hir
dették is — a leghazugabb jel
szót; „a baromfi megkeresi a sa
ját éleimét". Nem csoda tehát, 
hogy úgy is bántak a baromfival, 
mint afféle önellátóval. Nyáron az 
udvar, kert, télen a trágyadomb 
szolgáltatta éléstárát Legfeljebb 
könyfirületböl szórtak elébük es
ténként némi ocsüt. vagy olyan 
kukoricát; amitől más állat elfor
dult. Szállást ladott az eperfa, 
esetleg egy másra nem alkalmas 
ládából összetákolt ketrec. Ez 
aztán nemsokára úgy megtelt Pi
szokkal, de élősdiekkel is. hogy a 
tyúkok csontrepesztő hidegben is 
szívesebben jártak a fára hálni, 
semhogy bebújjanak a büdös kin- 
zókamrába.

Csoda-e, hogy az elcsenevészese
dett. gondozatlan baromfiállomány 
azidötájt tízezrével esett a fertőző 
betegségek áldozatául?

&

Országunkban a föíldmüvetós- 
űgyl minisztérium szervezi és irá
nyítja a baromfiak fertőző beteg
ségeinek leküzdését célzó harcot. 
Tömegesen készítik az oltóanyago
kat és egvéb védekező szereket. 
Nem hiányzik a fel vili gorité-olc- 
totó füzetok terjesztése sem Csak 
a baromfi'ariőknnk kell fokozott 
mértókben bekapcsolódnlok a 
munkába, horv a védők-'’*-  M. 
les, eredményes legyen. Világos -r. 
is. hogy az elavult raokásokkal Is 
szakítani kell

A HÁZTSZÁRNYASOK 
legragályosabb betegsége a barom
fipestis. Többnyire a tyúkokat, 
gyöngyösöket, pulykákat r>us”fto 
ja, ritkábban a fiatal libát, vagy 
kacsát. A Járvány elején a bc'og- 
•éfl 2—5 napi fennállás után leg

MARAMAROSSZIGET. — (Tudósítónktól). A Magyar Népi Szö
vetség máramarosszigeti szervezete megjutalmazta azokat az utcafele- 
lősöket. akik fáradságot nem ismerve szívvel-lélekel dolgoztak s a 
Magyar Népi Szövetség tagjai és a szervezet között állanáé kapcso
latot ttartottak fenn. Feladatukat lelkiismeretesen végezték s így hoz
zájárultak a tagok ideológiai, politikai és kulturális színvonalának 
emeléséhez.

Csík Istvánná, utcafelelős Zaharia Stancu „Mezítláb” cíntó ro- 
gényét kapta jutalmul, Küzmüs Ilona, Kovács György: .Joggal es 
körömmel" című regényét. Vasas Etel Solochov ,.Uj barázdát szánt az 
eke" című könyvét, Gyöngy Sándorné «.Vatikán a két viláphátorff 
között”, míg Merlinger Margit La fitté Jean '„Eletre-halálra” cimü 
könyvét kapta. A megjutalmazott utcafelelősöft ígéretet tettek arrc. 
hogy a jövőben még fokozottabban kiveszik részüket a Magyar Népi 
Szövetség munkájából, jedadataina k teljesítéséből.

Fejlődik a közegészségügy
, Szőkef alván

SZÖKEFALVA. — (Levelezőnk
től). A múltban Szőkefalva dol
gozói csak nagyon ritkán és ki
vételes esetekben — nagy költsé
gek árán részesülhettek orvosi 
kezelésben. A Román Munkás
pártnak a dolgozók egészségvé- 
delmért folytatott harca lehetővé 
tette Szőkefalván is a szükséges 
orvosi kezelést. Szökefalvára he
tenként egyszer, de leggyakrab
ban kétszer látogat el a járási 
körorvos, Egészségügy! tanácsokat 

többször 90—ÍÓ0 százalékos el
hullást okoz. Varrnak esetek azon
ban, amikor 8 napnál tovább is 
elhúzódik a betegség s ilyenkor 
az 50—60 százalékos gyógyulás 
sem ritka.

A betegséget a vészmentes ud
varba beteg, vagy a lappangás ál
lapotban lévő baromfival hur
colják be. Behozható azonban fer
tőzött udvarból származó tojás
sal is. De a verebek is terjesztik; 
hiszen maguk is megbetegedhető 
nek baromfipestisben. Legvesz»- 
deilmesebb az a baromfi, amelyen ' 
a betegség nátha-tünetekben (tüsz- 

szögéis, tszürkésvörös orrfolyás) 
mutatkozik.

A betegségre a náthán kivuț 
nagy (42 fokon felüli) láz, étvágy
talanság, szomorkodás, alusze- 
konyság jellemző. Később a fej, 
gége, mellkas iáján fájdalmas 
börduzzanatok, a taraj elkékttlé-

Legíonfosabb
a pestis elleni harcnak az idegen 
udvarból származó baromfinak 
10—14 napig tartó elkülönítése. 
Idegen baromfi levágása után a 
belső szerveket ateonnal el kell 
ásni, vagy tökéletesen elégetni, 
nem tezabád kutyának, macská
nak adni, mert ezek Is terjesztői 
a betegekből származó minden 
anyaggal a fertőzésnek.

A kitört betegséget vagy gya
núját afc állatorvosnál, vagy az 
ideiglenes bizottságnál bo kell Je
lenteni. hogy a szükséges óvin- 
tWked&scket késedelem nélkül 
foganatosítsák. Idő tartozik a dö
gök, a baromflganéj. egyéb hul- 
íadéQtok elégetése, vagy megfe
lelő mélységre való etósása. Nem 
tzabad a dögöket patakba, üres 
vagy szomszédos telekre, utakra 
dobni, kerítésre, fára fürgcsztenl.

A betegeket az egészségesektől 
e’ kell különíteni a n fertőzött 
é’.at frissen oltott mész’ejjel kell 
fertőtleníteni, de előzetesen ki 
keli turalni axódár-ci'jtUUal (200

ad s orvosi kezelésben részesíti a 
rászorultakat A ragálygyanus 
betegeket a kórház járművével 
Dicsöszentmártonba szállítják. Az 
iskolában a gyerekeknek is egész
ségvédelmi tanácsokat ad az.or
vos. Az iskolában a gyermekek 
alig várják az orvosi látogatást 
Ebben az évben már négy alka
lommal részesültek védőoltásban, 
de a gyerekek megértik, hogy ez 
egészség védelmüket szolgálja,

v Pataki János

se, szürkés-zöldes-véres hasmenés 
mutatkozik. Az esetek mintegy 10 
százalékában, az ujjak görcsön 
összehúzódása, a fej hátracsavzro- 
dása, esetleg dühöngés, majd tel
jes bénulás is észlelhető.

A baromfipestis összetéveszthe
tő a haromfikolerával, de ettől 
mégis abban különbözik, hogy a 
kolera sakkal gyorsabban és tö
megesen, egyszerre pusztít; de míg 
a kolera okozóját laboratóriumi 
vizsgálat láthatóvá teheti, addig 
a pestis okozója egyike a legki
sebb szűrhető ragályanyagnak és 
a Jelenlegi készülékekkel fél nem 
ismerhető, láthatatlan.

Gyógyításra eredménnyel le
het a vérsavót felhasználni, vé
dekezésül pedig a védőoltást, 
amely 3—4 hónapra terjedő vé
dettséget ad a baromfinak. Olyan 
olcsó, hogy a gyakrabbl oltás sem 
jelent említésre méltó költséget

eszköze
gram marősződát 10 liter vízre),

A baromfiólak állandó tisztoga
tása, az állatok megfelelő eteté
se és rendszeres védőoltása segít
ségével hamar megszabadulhatunk 
ettől a betegségtől

SZEGHÖ DÉNES

M A GY ARSZENTM ARTON 

temesmegyei község dolgozó pa
rasztságának kulturális élete kul
túrotthon hiányában eddip nem 
bontakozhatott ki. A községi ide
iglenes bizottság az Idei Állami 
Terv célkitűzéseinek megválást. 
fása rendjén elhatározta, hogy 
kulturotthont létesít. Sikerült erre 
a célra megfelelő épületet bizto
sítani, színpaddal 1 berendezett 
nagyteremmel, öltözővel, szórako
zó. és gyflléstcrcmmel. Már meg
tették a tépéseket, asztali tenisz, 
sakk, dominó és eoyéb szárakor- 
tzifA igéket' br--erA kv!*  
( ;-<urho>. ktnilj «0
ideiplcncs ibizottoíg trrvberettt 
egy darálómalcm létesítését él el. 
határozta, hogy még ebben az év. 
ben bevezetik a telefont a kőx- 
siebt.
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• napokban Indult et as első M 
■«tónyamunkáa a xs îl völgyi sxénJ 
medencéből, akik 21 napot plhe- 
nászabadságukat Herkules-fürdőn, 
Yétix-fürdön, Govorán. Vízak
nán. tjlanicon és Calimaiiestin 
»ltik.

A SZÉKELYHÍDI

hiharmegyei község gép- ég trak- 
toráUomásán lendületesen folyik 
a tavaszi mezőgazdasági munkára 
való előkészület. A javítóműhely, 
ben a szerelőcsoportok versenyez
ve javítják a traktorokat és egyéb 
mezőgazdasági gépeket A gép- 
ég traktorállomás munkásat vál
lalták, hogy február I8.ig az ősz- 
szét traktorokat megjavítják, 
azenkivül lendbehoznak 19 trak
torekét, J9 boronát és 8 cséplőgé
pet

A NAGYSZEBENI

,-ArtaIith" gyár munkásai éa 
technikusai a munka jobb meg
szervezésével jelentős eredmény^, 
kel értek el. Így, a bakelit ősz- 
tályoa dolgozó Kulcsár István 
3.5 kilogrammal túlszárnyalta a 
bakelit készítmények elöirány- 
®ott mennyiségét Kötelezettsé
get vállalt arra, hogy munkáját 
még jobban megszervezve eléri 
a multév negyedik évnegyedében 
felmutatott eredményét, amikor 
is normáját 145 százalékkal 
szárnyalta túl.

TUTOVA

megyében a megyei ideiglenes 
bizottság közműveiödési ügyosz
tálya a RMP megyei vezetősé
gének támogatásával Tulești, 
Vladla. és Toader Aneche köz
ségekben kulturottbont létesített.

TEMESVÁRON

a városi ideiglenes bizottság eb
ben az évben legalább 1000 írás- 
tudatlant akar megtanítani a be
tűvetésre. 4 d5 iskolában folyó 
analfabéta tanfolyamon a román 
nyelven kívül az itt élő nemzeti
ségek nyelvén folyik a tanítás, 
magyarul, németül és szerbül.

SZILÁGTSOMLYÖN

addig mindössze egy vendéglő 
működött, amely nem tudta ki
elégíteni a dolgozók igényét A 
most megnyílt kantinban nemcsak 
a CFR-rflkalmazottak étkezhet
nek. hanem, hogy könnyítsenek a 
város -dolgozóinak átlátásán. a 
város bármely dolgozója igénybe 
VeheU-

NAGYNYIRES

ssatmármegyei község tanítói 
kollektívája az írástudatlanság 
Gltew harcban versenyre hívta 
ki i megye valamennyi tanító-

KÖZLEÍIlÉnSEK
SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER

TÁRÁK Január 30—február 4-ig, 
hétfőtől szombatig: 4 számú álla-*  
mi gyógyszertár. Dózsa György- 
utca 35; 6 számú állami gyógy
szertár. Malínovszki-tér 1; 10 szá
mú állami gyógyszertár. Móricz 
Zsigmond-utca 1; 13. számú álla
tni gyópvszertár. Mócok-u!

MEGKEZDŐDÖTT AZ ODÁJ- 
OSZTÁS A kereskedelmi ügyosz
tály utasítására a mai naptól kéz 
dödóen megkezdették Kolozsváron 
a február havi olaj fejadag osztá
sát. A rendelkezés értőimében az 
A jegyekre 1 kiló, a B1 750 gram, 
a C jegyre fél kiló, a Dl. D2 je
gyekre pedig 400 gram olajat osz
tanak.

a milícia közleménye 
ALAPJÁN személyazonossági Iga
zolványuk kivárására a következő 
utcák lakói jelentkezzenek’ Toldi. 
Varg'« Katalin. Vicdcr Mór. V’adu 
cíe*.  Sn‘- Kertész. Bclcrád Bezr- 
rédl. Fenyőfa Breaza-’.clep, Bredr 
eeanu Dunca. Lovas, Kálvin. Kar- 
tova-utcák dolgozói. Február 3-án: 

a járás rizstermelői annak érdeké
ben. hogy as idei AUami Terv
ben szereplő rizsmennyiséget no
csak elérjék, hanem túl la szár
nyalják. elhatározták, hogy szö
vetkezetbe tömörülnek és közösen 
foltyatják a rizstermelést A rizs-' 
termelők tulajdonában lévő ösz- 
xses, a rizstermeléshez szükséges 
szerszámokat közös gépközpont
ban gyűjtötték össze. A munkála
tokhoz szükséges szerszámokat a 
gépközpont adja megjavítva a 
rizstermelőknek. ' hogy minél 
eredményesebben gondozzák a 
teleiteket.

CSIKCSOMORTÁN

esikmegyei község dolgozó föld
művesei lendülettel készülnek a 
tavaszi vetési munkára. A vető
magvak 50 százalékát már meg
tisztították. a földek trágyázása 
is nagy ütemben folyik. A kis 
községnek mindössze két vető
gépje van, de az már megjavít, 
va. készen áll a vetésre. A köz
ség földműves dolgozói vállalták, 
hogy az idei Állami ""-miünk si
keréért nagyobb területet vetnek 
be. mint az elmúlt esztendőben 
és felszámolják a határbarázdá
kat.

HÁROMSZÉK

megyében a kellő felvilágosító 
munka eredménye következtében 
a dolgozók tömegesen iratkoztak 
be az ARLUS-ba Csupán a senei- 
szentgyörgyi |ARLUS-ftók taglét
száma 200 százalékkal emelke
dett A megyében tízezernyi tag
ja van a szervezetnek, egyre több 
községben alakul fiókszervezet A 
megye területén négy helyen mű
ködik orosz nyelvtanfolyam.

A NAGYVÁRADI

«Testvériség’ vasgyár dolgozói a 
iervév első hónapjában jelentős 
normatulszárnyalást értek el így. 
a dobozáru osztály átlagos tűitek 
jesitése 23 százalék. A szerszám
lakatos osztály átlagosan 95 szá
zalékkal haladja meg normáját A 
gépterem 'igyațus brigádja JOG. 
százalékos tíuszárnyalást ért el.

A BÁNLAKI

temesmegyei állami gazdaságban 
az idei tervév során a fejőstehe
nek számát az eddigi 1,7-rőt 111. 
re a lovakét az eddigi 05-ről 
257 re. és a fajkacsákét: az ed
digi 2000-ről 9000-re emelik.
•w-;

A TEMESVÁRI

2. számú poKklinika ezévi mun
katervében 160 ezer beteg keze
lése szerepel A tervben szerep
lő szám elérésére a betegek ke
zelésében bevezetik a Szovjet
unióban nagy sikerrel alkalma, 
zott módszert.

Kárpátok, Pot, Chendi Ilarei 
Cloșca, Erdő. Vezér, Koppernicus, 
Crisán 3—13 utcák lakói.

IDŐJÁRÁS, Miközben a hideg 
levegő zöme egyre inkább Uk
rajnára és a Volga vidékére szó*  
rul vissza, Nyugat-Európában 
az enyhe tengeri levegő beáram 
lázsa viharos erejűvé vált és a 
hőmérséklet Franciaországban 
helyenként meghaladta a + 10 
fokot, de -4- 5 fokot mértek 
már Ausztria nyugati vidékein 
is. Dániában és Észak-Német- 
országban heves hóviharok dúl
nak. Erdélyben a havazás át 
vonulása után ismét feloszlott 
a felhőzet és erős lehűlés indult 
meg. Kolozsváron szerdán dél
ben — 7 fok volt, este 9 órakor 
—15 fok volt, a légnyomás 770 
mm., gyengén emelkedik.

A következő 24 órában mérsé
kelt, később kissé élétikebb dél
keleti, széllel, nyugatról újabb 
felhőátvonulások, elsősorban 
nyugaton havazás. A hideg las
san mérséldődil:.

Csehszlovákia nyerte a férfi 
asztali tenisz-világbajnokságot

BUDAPEST. - Szerda este 
játszották le a tizenhetedik 
asztali tenisz-világbajnokság 
férfi csapatversenyének dön
tőjét. A döntőben Csehszlová
kia és a Magyar Népköztársa
ság csapatai találkoztak. A 
mérkőzést Csehszlovákia 5:3 
arányban nyerte meg és ezzel 
megszerezte a 
címet

A mérkőzésre a 
ezián sérülten állt

világbajnoki

magyar Kó- 
ki éb utolsó

KOLOZSVÁR. — A Vasas 
Sport Egyesület kihasználja a 
téli sportok számára kedvezően 
alakult időjárást és február 
5-én. vasárnap, országos jellegű 
gyorskorcsolya-versenyt rendez 
a sétatén jégpályán. A vasmun
kások sportegyesülete nagy gon. 
dót fordít az igazi, népi tömeg
sport kialakítására és ezért az 
élversenyzők foglalkoztatása 
mellett nem feledkezik meg a 
jövő sportolóiról, az utánpótlást 
adó gyermekversenyzőkríj) sem.

Vasárnap rendezik meg a népi 
sí versenyek megyei döntőjét 

KOLOZSVÁR — A népi siver
senyek megye» döntőire vasárnap 
délelőtt kerül sor A versenyen a 
kolozsvári indulók közül a követ
kezők vesznek részt:

Nők. II. csoport, 2000 írje Cos- 
tin Magda (Grafikai Müvek), Far
kas Mária (Építőipari iskola), Pai- 
cu Emília (2. sz leány líceum). 

, IV, csoport, 4009 m.: Kinner 
> Erzsébet (Kereskedelmi és szövet- 
i kezeti alkalmazottak szakszerve- 
‘ zete). Herzog Rosmarie (KESE), 
i Bujdos Ilona (Dermata), Réder 
J Margit (Kereskedelmi és szövet- 
■ kezeti alkalmazottaié szakszerve- 
1 zete).

Férfiak: III. csoport. 4000 tm; 
Prodan Valentin (Dermata;, Tan
kó Adolf (Unirea). Radu Dumitru 
(Technikai középiskola), Turdean

AZ ÁLLAMI INTÉZMÉNYEK 
ÉS NÉPTANÁCSOK

Alkahnazottali Szakszervezet énele 
Sportegyesülete sport-bált rendez 
február 4-én, szombaton este a 
Szakszervezet emeleti és földszint! 
helyiségeiben < December 30-trtca 
21 szám, volt Redout) az elmúlt 
év novemberében alakult Sport
egyesület megalakulása óta a tö
megsport minden megnyilatkozá
sán jelen volt, ezalkalomma) pe
dig művészi műsorral egybekötött 
bál keretében lép a kolozsvári 
dolgozók elé

A rendezőség ezúton is szeretet
te) meghívja Kolozsvár dolgozóit 
és sportolóit a sport-estre.

A „LEMNUL" 8PORTOLÖI NYER
TEK A FAIPARI MUNKÁSOK 
SZAKSZERVEZETÉNEK VAN- 

DORSERLEGÉT 
KOLOZSVÁR — A „Lemnul" !

és a ,JWoblla“ szövetkezetek há
rom sportágban mérkőztek meg 
•vasárnap a Faipari Munkások 
Szakszervezere által adományo
zott vándorscrlegért. A serleg vé
delmét a „Lemnul" szerezte meg, 
amelynek sportolói mindhárom 
R-zámban győztek. A versenyek a 
tömegsport szellemében zajlovak 
te. amennyiben 60 munkássportoló 
vett részt a baráti találkozón. 
Eredmények:

Teke: Lemnul—Mobila 123 «C3 
Sakk: Lemnul—Mobila 5 3 
Asztalitenisz: Lemnul—Mobila

5:4.
Az asztalitenisz egyéni verseny 

ciedménye a kővetkező'
1 Kun Kút! Lemnul 

nagy Lemnul 3 
.Lemnul 4 Bányai 
Konnerth Lemnul. 
Nubila. 7. Kiss S
Erink Mobila A döntő eredmé
nye: 13:21, 24:22, 21:1S.

2 Had- 
Farka sín1 vv 

Lcmr.ul. 5. 
e Csiszár 
Mobila 8

mérkőzését a csehszlovák To
réba ellen kénytelen volt fel
adni. A mérkőzés részletes 
eredményei a következők:

Andreadis—Kóczián 21:13. 
17:21, 21:15

Sido-Vana 21:17. 21:11
Soós—Tereba 21:17. 21:15 
Vana—Kóczián 21:11. 21:11.
Soós—Andreadis 21:17, 21:11- 
Tereba—Sído 21:15. 22:20. 
Vana—Soós 21:14. Zf:lC- 
Ekkor a csehszlovák csapat

tagos gyorskorcsolyaverssnyí 
rendez vasárnap a Vasas

Ezeknek a gyermekeknek jó al
kalmuk nyílik a felnőtt verseny
zők stílusát tanulmányozni él 
azt elsajátítva nap mint nap 
jobb eredményeket felmutatni.

Az országos jellegű versenyre 
a Vasas vezetősége az alábbi 
városok gyorskorcsolyázóit hív- 
ta meg: Arad, Nagyvárad, Pet- 
rozsény, Nagykároly, Vajdahu- 
nyad, Medgyes, Marosvásárhely, 
Ploesti, Iasi, Szatmár, Bukarest, 
Csíkszereda, Brassó, Szászré
gen, Temesvár, Resica, Nagy-

Tibor (Magyar villamosiparí szak
iskola), Cíceu lonita (Vas- és fém
ipari szakiskola). Popa Marian (3. 
számú fiuliceum). Demény Miklós 
(Vas- és fémipari szakiskola). Sza
bó Sándor (RATA), Tankó Béla 
(Vas- és fémipari szakiskola;, Gá
lén Cornel (2. számú fiuliceum). 
Schmidt János (CFR), Füleki Ká
roly (Villamosipari szakiskola), 
Nésa Gheorghe (CFR), Máris Ti
bor (CFR). Lupas Bujor (Derma
ta), Fasnlc loan (Tanítóképző),. 
Szász István (Tanítóképző), Nagy 
Péter (2. számú fiúiskola), Drăguț 
Cornel (CFR)

V. csoport, 6000 tril: Bajka Pál 
(Mezőgazdasági főiskola), Szabó 
József (Grafikai Üzemek), Szabó 
Dénes 'Deraiata).. Bujdos Jenő 
(Dermata).

í i
!

i

Népköztársaságunk sportkedv elő dolgozói szorongó szívvel ültek 
kedden este a rádiókészülékek mel lett és visszafojtott lélekzette! hall
gatták a budapesti rádió bemondójának szavait. A budapesti rádió az 
asztalitenisz világbajnokság női csa natversenye döntőjének izgalommal 
teli küzdelmeit közvetítette. A visszafojtott Izgalom nemcsak azokat 
bilincselte hallgatásba, akik a hangszórók mellett várták a bemondó 
szavait, hanem a budapesti Sportcsarnok többezer főnyi közönségét is. 
Az érzékeny mikrofon rögzítette a verseny színhelyén uralkodó néma 
csendben a kis kancsuklabda idc-od a pattogásának hangját és az adóál
lomás antennája Szétszórta a hang hullámokat a világ minden tájára.

Két baráti nép. két egy nton haladó népi demokratikus ország 
sportolói mérték össze erejüket. Az elődöntők során már mind elvé
reztek azoknak az országoknak spor tolói, ahol a sport nem a népé ha
nem kizsákmányolok előjoga, Ahol a sport nem a széles néptömegekből 
meríti az egészséges vérkeringést b> ztosltó utánpótlást, hanem a semmit
tevésben eltunyult a hazaszeretetb öl fakadó izzó lelkesedést nem is
merő sportembereket küldik el a vi tágversenyekre.

A Román Népköztársaság és a Magyar Népköztársaság lányai állot
tak a lámpák fényében hogy baráti találkozó keretében döntsék el: me
lyikük a világ legjobb női csapata.

A küzdelem órák hosszat tartott, de mindvégig baráti légkörbet 
eajlott le. Mindnyájan hallottuk, hogy a magyar közönség egyformát 
megtapsolta a román és a magyar lányok pontot jelentő ütéseit.

B ugyancsak felzugott a taps, amikor Rczeanu Angelica sorsdön
tő játéka során, egymás irtán gyűjtőt to a pontokat a hősiesen küzdi 
Kárpáti Rózsi ellen. És megszerezte a világbajnoki címet Jelentő 
utolsó pontot is. a taps olyan dörgő orkánná változott, mely talán ma
gyar győzelem esetén sem lehetett volna erősebb Kárpáti Rózsi szemé
ből az első pillanatban egy könny csepp bukkant elő. de aztán mosoly
ra vldult arca és melegen köszöntötte örömmámorban úszó lányainkat, 
A magyar Játékosok és vezetők ölel gették vllágbajnoknőinket. a közön
ség hosszasan ünnepelte őket.

A rádiébemondc a mikrofonhoz szólította Rozeano Angellcát. 
Kolozsvári Sárit és SLlveseu Luoyt A szivük dobogását i*  hallottuk, 
hangjukból az öröm csendült ki:

— Soha Ilyen kedvező körülmények között még nem készültünk 
világbajnokságra. Mindent megtettek odahaza Jó szereplésünk érdeké; 
ben Minden tépésünkkor a Román Munkáspárt és a RNK dolgozóinak 
gondoskodó szeretett órvztilk. Nekik köszönhetjük győzelmünket. De 
ugyanezt a melegséget éreztük Buda pesten Is. ahol szeretettel fogadtak 
és mindenben gondmkndn.'k M'nthu csak otthon lennénk!

A magyar rádió bemondója a magyar csapat tagjaival együtt • 
kővetkező szavakkal válaszolt lány ainknak és üdvözölte világbajnoksá
gukat:

— A maládban maradt!

i:3 arányban vezetett a niulfr" 
évi világbajnok magyar fra
pat ellen, és a Kóczián— Tere' 
ba mérkőzésre került volna 
R>r. A magyar Koczián sérü
lése olyan súlyosnak bizonyult, 
bogy kénytelen volt a mérkő
zést játék nélkül feladni.

A világbajnokság csapatver
seny küzdelmei ezzel befejeződ
tek. Az egyes- és pá/csszámok 
ma kezdődnek és a döntőkre 
vasárnap kerül sor.

bánya, Segesvár, Sepsiszentr 
györgy éa Székelyudvarhely. 
Természetesen a legjobb kolozs
vári versenyzők is rajthoz áll
nak.

A legjobb tíz vidéki verseny
ző szombat estétől vasárnap es
tig részesül teljes ellátásban, az 
útiköltség a versenyzőket ter
heli.

Az országos gyorskorcsolya
verseny vasárnap délelőtt és 
délután kerül lebonyolításra. A 
verseny műsora a következő:

Vasárnap délelőtt 9. órakor! 
500 m. felnőtt, 500 m. ifjúsági 
és 333 m, gyermekverseny, — 
Délelőtt 10 órakor: 1500 m. fel
nőtt, 1000 m. 
Délután fél 5 
felnőtt, 3000 

ifjúsági verseny. 
órakor: 5000 m. 
m. ifjúsági ver-

nevezéseket feb-
seny.

A versenyre 
ruár 3-ig, péntek estig fogad el 
a Vasas Sport Egyesület veze
tősége (Kolozsvár, Dobrogeanu- 
Ghereautca, Vasas Szakszer
vezet). Telefon: 12—39.

A verseny győztesei értékes 
díjazásban részesülnek, az össze- 
tett, felnőtt és ifjúsági verseny 
győztesei közel fél méter magas 
kupát kapnak jutalmul.

A nagyszerű küzdelmek mel
lett minden valószínűség szerint 
megdőlnek az ifjúsági országos 
csúcseredmények is, mert Sarca 
Titus, a Vasas fiatal verseny
zője, mindhárom számban csúcs- 
javító kísérletet jelentett be.



mozgósítani a dolgozódat az Állami Terv 
;eljesííésére és túlszárnyalására

meneüék&

-A szakszervezeted mint a munkásosztály legszélesebbkörű szer. 
rezet a. a legfőbb áttételi szíjjal alkotják a Fán és a proletár töme
gek között. Ok a fő segítői, a Pártnak, a munkásosztályt mozgósító 
ts nevelő munkában Ök segítik a Pártot abban, hogy bevigyék a 
munkástömegek tudatába azt a tényt, hogy a szocializmus építésé
nek sikere csak a dolgozó parasztsággal szövetséges munkásság erő
feszítéseinek eredménye lehet." fA 
tetőségének 1948 december 22-24-i 
kál.)

A szakszervezetek elsőrendű 
feladata, hogy mozgósítsák a dol
gozók nagy tömegét az Aliami 
Terv teljesítésére és túlszárnyalá
sára Ezen a téren példamutatóan 
dolgozik a kolozsvári „Triumph" 
gyár szakszervezeti csoportja. 
Állandó és rendszeres mozgósító 

As felvilágosító munkát fejt ki az 
. üzem dolgozóinak körében. Az 
Állami Terv megvalósítása hatal
mas lépést jelent gazdasági éle
tünk megszilárdítása felé, bizto
sítja országunk függetlenségét, 
.ugyanakkor erősíti a béke és a 

• szocializmus táborát is az angol
amerikai háborús uszítok ellen.

A szakszervezetek a Román 
r Munkáspárt irányításával eddig is 

sikeresen dolgoztak: kiszélesítet
ték a szocialista munkaversenye- 
ket, mozgósították a dolgozó tö
megekét az Állami Terv teljesí
tésére, és túlhaladására. Tavaly 

-mintegy . 150.000. dolgozó vett 
részt a munkvérsenyekben. Az év

A versenyek kiindniő pontja
r«a egyént verseny, továbbá a vál
tások és csoportok között rende
zett verseny. A versenyeket olyan 
konkrét feladatokra kell alapozni, 
amelyek szoros kapcsolatban áll
nak a termelési tervvel. Soha sem 
szabad azonban megfeledkezni a 
dolgozók kezdeményezéseiről . és 
ezt a szakszervezeteknek elő kell 

. mozditaniok. Ezen a téren ren
geteg a tennivaló, mert több szak
szervezetnél előfordult, hogy té
vesen , ítélték meg a munkások 
kezdeményezésének szerepét a 
szocialista versenyek fejlődésében 
és a munkások kezdeményező 
készségének ösztönzése helyett 
bürokratiküs módszereket vezettek 
be. Ezek a módszerek fékezték a 
dolgozók lendületét s károsan be
folyásolták a versenyeket.

A versenyek keretén belül 
gyakran uj munkaformák szület- 
nek. Ilyenek voltak - például a 
komplex-brigádok, amelyekben a 
munkások lelkesen dolgoztak és 
szép eredményeket valósítottak 
rheg. Az uj munkaformák fejlesz- 

' tései, illetve kiszélesítése érdeké- 
■’ ben nem tettek eleget.

A szakszervezeti szövetségek és 
a szakszervezetek nem mindig tar- 

' tották a szoros kapcsolatot. A jö
vőben arra kell törekedni, hogy

. .. , I ■ ■. —

Előleget folvősit m
Vetőmagot ad ' 0 Hullj

az érmihályíalvai „ArovH" konzervgyár
ÉRMIHÁLYFALVA. — (Tudósítónktól.) Az érmlhályfalvai 

..Arovit" konzervgyár az címűit évben új, korszerű pépekkel 
bővült. Az üzem bővítésével egyidejűleg a dolgozók munkalendü
lete is fokozódott. Multévi munkájuk eredménye: az előirány
zatot 47 százalékkal túlhaladták, az önköltségi árat 5 százalékkal 
csökkentették, 42 új szakkádert neveltek.

Az üzem dolgozói még nagyobb lendülettel kezdték a mun
kát a második Állami Terv első napjaiban. Már megkezdték a 
nyersanyag beszerzéséért a szerződések megkötését A falusi dol
gozók szívesen kötnek szerződést a konzervgyárral, mert az elő
leget folyósít számukra és tiszta vetőmagot ad mtndannyiuknak.

Nngy göndót fordítanak a sznkkndcrck nevelésére, valnmlnt 
a dolgozók politikai és kulturális színvonala emelésének fokozá
sára. A szakszervezeti csoport azonban nem támogatja kellő 
mértékben ezt n munkát. Nem világosítja fel eléggé n dólgozó- 

. kát. hogy milyen fontoR szerepe vgn a szakmai, politikai cs kul- 
* ”• —1 ■*  " ‘ " ■   _ munka
fegyelemre Is. A dolgozók még nem elég öntudatosak s n mur
hirálls színvonal emelésének. Ez természetesen kihat a

kafcgyelcm sem elég szilárd.
A hiányosságok kiküszöbölésénél nngy feladat hárul a szak

szervezeti csoportra. Komoly és rendszeres felvilágosító munká
val kell nevelnie a dolgozókat.hogy ez érezhető legyen a gyár 
egész munkájában n második Alarnml Terv teljesítéséért és túl- 
h&Udásáért .vívott harcban. , (b. Li

Román Munkáspárt Központi Ve- 
plenáris ülésén hozott határozaté-

végére 500.000-nél Is többen vet
tek részt a versenyekben.

A szakszervezetek a multévi Ál
lami Terv teljesítéséért és tulha- 
ladásáért folytatott küzdelem so
rán gazdag tapasztalatokat szerez
tek. Mindezeket most fel kell 
használniok a második Állami 
Terv minél nagyobb 'sikere érde
kében, hogy megteremtsük első 
ötéves tervünk előfeltételeit

A szakszervezetei: fontos fel
adatai közé tartozik, hogy az Ál
lami Tervről szóló törvényt nép
szerűsítsék. Az országban minden 
dolgozónak ismernie kell a Terv 
célkitűzéseit. A Tervet a munká
sokkal szemléltetően kell megis
mertetni és ezt példákkal kell 
alátámasztani. A szakszervezetek
nek lelkesíteniük kell a- dolgozókat 
és rá kell mutatótok árra, hogy a 
Terv gyporg ütemben mozdítja'elő 
gazdasági életünket

Az Állami Terv teljesítésének 
legfőbb eszközei a szocialista mun
kaversenyek.

a szakszervezetek és a szövetsé
gek együttműködjenek. Ezen a 
téren fontos szerep hárul a me
gyei szaktanácsokra is. Meg kell 
erősíteni működésüket, hogy si
kerrel közvetítsék a tapasztalat
cserét.

. A munkaversenyek keretében 
arra kell mozgósítani a dolgozó
kat hogy munkájukat a Terv 
előírásainak megfelelően ne csak 
mennyiségileg, hanem minőségi
leg is javítsák.

Rendkívül fontos a dolgozóknak 
a munka, a köztulajdon és az 
egész nép szocialista vagyona 
iránt tanúsítandó új magatartá
sa. Meg kell erősíteni a munká- 
sok és technikusok közötti együtt
működést, hogy a gépek teljesítő
képességét" fokozni lehessen. Olyan 
feladatok ezek, amelyeknek meg
valósítása mind a szakszerveze
tekre vár.

RENDSZERES FELVI
LÁGOSÍTÓ MUNKÁT .

folytatni a takarékoskodáskeH 
fokozásáért A szakszervezeteknek 
rá kell mutatniok, hegy mit je
lent a vállalat és a nemzetgazda
ság számára a nyersanyaggal, 
üzemanyaggal és segédanyaggal

-)in<||B)W|,|1n|OW| .....  , , 

való takarékoskodás. Tudatossá 
kell tenni a dolgozók előtt, hogy a 
selejt és a hulladék csökkentése 
emeli életszínvonalunkat A tor- 
dai ,,Proletárul" téglagyár / szak
szervezeti csoportjai például ered
ményes munkát fejtenek ki ezen 
a téren. A szakszervezeti csopor
tok felvilágosító munkájának 
eredménye: tavaly az utolsó ne
gyedévben 1 millió 790 ezer lejt 
takarítottak meg a gyár dolgozói 
a hulladékok felhasználása révén. 
A szakszervezeti csoportok rend
szeresen küzdenek az eredmények 
fokozásáért és
munkaüléseken ismertetik, hogy i 
az életszínvonal emelésénél mi- g 
lyen nagy jelentősége van a hűl- | 
ladék és a

ezért hetenként

Különös 
tani az új 
gazdasági

selejt csökkentésének, 

ügyeimet kell fór éti
ké derek nevelésére A 
élet állandó fejlődése 

úje.ob munkaerőket igényel. Ezért 
a szakszervezeteknek minden ere
jükkel támogatatok kell a szak
iskolák, szakmai képesítő és to
vábbképző tanfolyamok létesítését 
A meglevő káderek fejlesztéséért 
népszerűsíteni kell az élmunká- 
sók teljesítményeit és munkamód
szereit A kolozsvári ,,Menajul" . 
üzem dolgozói közül több szak- ' 
munkás a szakszervezett csopor- 
tok felvilágosító munkájának ■ 
eredményeként vállalta az ifjú- i 
munkások szakmai továbbképzését '

; TERMELÉSI ÉRTEKEZ
LETEKET

szervezni, mert a mult ta
pasztalatai azt bizonyítják, hogy 
ezek az értekezletek közreműköd
nek az Ipari termelés gyarapítá
sában. . ,

A szakszervezeteknek minden
kor Sztálin elvtárs tanítása szol
gáljon Útmutatásul: ,,A" valóságban 
a termelési terv az emberek mil
lióinak eleven és gyakorlati te
vékenysége. Termelési tervünk 
realitása — a dolgozók milliói, 
akik uj életet alkotnak. Progra
munk realitása — az eleven em
berek, mi mindannyian, a ml 
munkaakaratunk, készségünk ar
ra. hogy új módra dolgozzunk, 
eltökéltségünk arra, hogy a terve*  
teljesítsük."

Szovjet wsh/ci
8 ko^esvárf

Grafikai Üseynelcim

Szovjet matricák: magyar 1 
betűkkel, magyar ékezetexkel. j 
Most érkeztek a kolozsvári | 
Grafikai Üzemekbe. Meghatót*  | 
tan forgatjuk a sárga, vado- I 
natúj. garmond betűkét |

*- Ahogy valami szép könyv | 
munkánk lesz, azonnal igény- f 
bevesszük — magyarázza a | 
gépszerelő. Bukarestben már e 
régen szovjet matricákat hasz- S 
nálunk, de Kolozsváron ez az I 
első... á

A nyomdásznak eszébe jut a fi 
mult: utoljára matricákat 1938- g 
bán kaptunk. A felszabadulás K 
után különösen kínlódtunk a 1 
kopott betűk miatt A munka 3 
nehezen ment. Szélesebb sze- S 
déseknél a munkásnak meg kel- J 
lett várni, amíg a gép elosz- 5 
tóttá a sort. «

Mint tudjuk, a Scânteia JTáz $ 
valamennyi korszakalkotó mun- h 

kagépét a Szovjetunió fogja £ 
szállítani. A nyomdaiparban ií g 
megmutatkozó fontos segítség- £ 
nek egyik megnyilvánulása £ 
a kolozsvári Grafikai Üzemek- g 
bon most megérkezett szovjet g 
matricák, §

Sí. A.

Sokat haliunk napjainkban 
Formoza szigetéről. A kínai 
szárazföldtől mintegy 200 kilo
méterre délkeletre fekvő szi
get, ma a Kuomintang-csapatok 
utolsó menedékhelye. Nem csoda 
tehát, hogy a világpolitikai ér. 
deklödés előterében áll most ez 
a nagyterületű és sűrű lakos
ságú sziget.

A 400 kilométer hosszú szi
get lakóinak száma meghaladja 
a 6 milliót, ősi kínai neve Tai- 
wan. A Formoza nevet portu. 
gál hajósoktól kapta, nyelvükön 
ez a 3zó azt jelenti: gyönyörű.

A „gyönyörű" sziget
Énnek a gyönyörű, gazdag 

szigetinek a lakói leírhatatlan 
ínséges körülmények között, 
nyomorúságos kunyhókban élik 
életüket, éheznek, küszködnek, 
szenvednek és reménykednek.

Formoza lakossága túlnyomó 
többségben kínai, elenyésző kis 
része japán és maláji. A kínai 
birodalommal való szoros ösz- 
szefüggése a'csaknem kétezer év 
előtti Han-dinasztia idejéből 
ered. A XVI. században erre 
vitorlázó portugálok voltak az 
első európaiak, akik földjére 
lépitek. Utánuk hollandok ha
józtak erre, ők már jobb „ke
reskedelmi" érzékkel rendelkez
tek. Megszállták és gyarmatuk
ká tették a szigetet. De a kí
naiak a XVn. században visz- 
szahódították országuknak ezt a 
részét. Ettől kezdve egyre több 
ország fedezte fel Formoza 
stratégiai jelentőségét és mind
egyik azon mesterkedett, hogyan 

kaparinthatná meg magának. 
1874-ben japánok törtek a szí" 
getre és azt meg is hódították. 
Tíz év múlva franciák próbál
ták tőlük elhódítani, sikertele
nül. Majd rövid átmeneti időre 
a kínaiak hatalmas váltságdíj 
fejében visszakapták szigetüket, 
de az 1894-ben kitört japán—» 
kínai háború után ismét a japán 
hódítók birtokába jutott.

Húszezer ember
A szigetlakok helyzete tovább 

romlott. Termésük 50—60 szá
zalékát adó formájában kellett 
leadniok. Napirenden voltak a 
bírósági tárgyalás nélküli ki
végzések és sokéves kényszer- 

' munka-ítéletek.
De a nép megelégelte az el

nyomást. 1947 februárjában 
népi felkelés tört ki. Demokra
tikus reformokat és az erőszak 
megszüntetését követelték. A 
Kúomintangnak azonban hazug 
ígéretekkel sikerült leszerelnie a 
felkelőket. Véres megtorlás kö
vetkezett. Húszezer embert meg
gyilkoltak, ezreket küldtek kény- 
szermunkáraf Az elnyomás még 
súlyosabb lelt, I

De a népelnyomő rend napjai 
már meg voltak számlálva. 
Észak-Kinában a népé volt a 
hatalom és a népi hadsereg dia
dalmas előnyomulása folytán 
Csang-Káj-Sek birodalma egyre 
szűkebbre zsugorodott. Formo*  
zából katonai támaszpont lett. 
Amikor pedig Csang-Káj-Sek 
végleg kiszorult a szárazföldről, 
a szigeten ütötte fel székhelyét 
és vele együtt a kínai reakció 
vezérkara. Kenyéradó gazdáik, a 
sziget tulajdonképpeni urai, az 
amerikai imperialisták pedig 
nem válogattak az eszközökben, 
amelyektől hatalmuk megszilár
dítását remélték.

Már 1945-ben amerikai „tu
risták" jelentek meg a szigeten,

Tudorrá’áre hozzuk b véros rubinit jew/'l r^Jrie^. 
keié, közönjének, ho: y ta ilómühe.yeink jnnurír lo-étöl 
ismét vállalnak vontáru-invitast.

CioöleWeieke1 és kindósoko' fi mó- leközöl! helyeken 
és idöpontokber. eszközölnek.

. „Victoria*'  Szövetkezői 
bőrlpnrl osztálya, Kolozsvár

A sziget meg is érdemű ezt &z 
elnevezést. A természeti szép*  
ség minden változatát megta
láljuk területén. A partmenti 
részeken búja tropikus erdők, 
banán- és narancs..-.i, kám
for- és cukornáüültetvények 
váltakoznak. Rzzsfoldjcm evente 
háromszor arainak. A föld mé
lye szenet, ásványokat, aranyat 
és petróleumot rejt. A sziget 
belsejében hatalmas hegyvenu- 
tótok húzódnak. £gbemered8 
hegycsúcsaik az Alpesek min
den -szépségét varázsolják az 
egyenlítő vidékére.

nyomorban élő lakói
Megkezdődött a legkönyörte

lenebb kizsákmányolás és a_ leg
sötétebb elnyomás-- A japánok 
éléstáruknak tekintették a szi
getet, lakóit pedig igavonó ba
romnak. Hajóik szakadatlan 
sorban szállították el a rizst, 
kámfort, ' dohányt é-s ópiumot 
Japánba, cserébe pedig kalando
rokat és „üzletembereket" hoz
tak. A földek japán földesurak 
kezébe kerültek. Elkezdődött a 
forinozai föld kincseinek kirab
lása. Kellett az olaj és kelletlek 
a stratégiai nyersanyagok a 
„Felkelő Nap Országának", hogy 
világhódító terveit megvalósítsa. 
A lakosság nyomora és jogfosz- 
tottsága pedig nőttön-nőtt. Ja
pán hivatalnokok önkényesked*  
tek fölöttük.

A japán imperializmus össze
omlása után, 1945-ben Kína 
visszakapta ősi birtokát. A re
akciós Kuomintang-kormány 
azonban nem is gondolt arra, 
hogy könnyítsen a lakosság sor
sán. Formozát ők is a hódító 
szemével nézték. 'Idegen elnyer 
mók helyett most kínai szárma
zású kizsákmányolok telepedek 
a nép nyakára. A sziget kincseit 
most kínai vállalkozók vitték el, 
a stratégiai nyersanyagok pe
dig Csang-Kaj-Sek saját népei 
ellen harcoló hadseregének kel
lettek,

íegyilkolása
de nem a természeti szépségek 
érdekelték őket, hanem For
moza hetven repülőtere és hadi
hajók befogadására alkalmas 
kikötői. A szigetet saját birto
kuknak tekintették. Tőkéjük 
behálózta a sziget iparát. A 
szállodák hemzsegtek amerikai 
„tanácsodóktól". Fontossá vált! 
számukra Formoza, mint a népi 
Kína elleni blokád legfőbb tá
maszpontja.

Az amerikaiak most mán 
többé-kevésbbé ,,leszámítolták" 
Csang-Káj-Seket. Egyre inkább 
Japánt tekintik imperialista ter
veik megfelelő eszközének. AJ 
megszállásuk alatt álló Japán*  
bán egyre többet beszélnek á 
Formozára való visszatérésről. 
Eleinte csak japán technikusok,, 
szakértők és üzletemberek hadát 
küldték a szigetre, ma már ja
pán „önkéntes" csapatok és re*  
pülök állomásoznak rajta. Az 
amerikai imperialisták minden 
eszközzel támogatják japán cin*  
kosaikat soviniszta törekvéseik
ben. Ebben látják utolsó lehe
tőségüket arra, hogy megaka*  
dályozzák: a sziget a népi de

mokratikus Kína uralma alá' 
jusson.

De hiábavaló minden mester
kedésük. A Távol-Keleten leha- 
nyatlóban van az Imperializmus 
napja. Uj nap kelt fel és ennek 
sugarai fogják nemsokára be
világítani Formoza szigetét is.



laokihoidásra ü kolozsvári 
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ADÁS-VÉTEL
TOPOLYABETÉTES háló él

edő. Sír. I. C. í'runu 29. (Apor- 
utca). 11366

SZÉP RÓKÁMIG eladó. Bruia- 
ri’or—Sütő-utca 10. 11362

IRODAI ÍRÓASZTALOKAT ke
resünk megvételre Szerelők Szö
vetkezete. Zola Emiiutca 5. Te
lefon 25—88. 11398

RÁDIÓT ét (lámpákat veszek. 
Március 6-utca 5, házfelügyelő.

11409
GYERMEKKELENGYE eladó. 

Baki, Marasesti (Knzbai) utca 71. 
ORÖKÉGÖ FÜKIjOKAZAN 

(földgáz, vagy mügázzal), eredeti 
német márka, sürgősen eladó. 
Cim a kiadóban.' 11413

BÉCSI zongora, ingaóra, varró
gép eladók. Einstein-utca 2 L 
emelet, ajtó 10 11414

HIMZÖGÉP, azsurozógép motor
ral és villany plaszirozógép «4- 

- «dók Cim a kiadóban. 11415a
KLASSZIKUS és tánrfemezek 

ölesén eladók. Crisan-utca 15. ud
varban hátul. 11420

ZONGORA, bécsi, rövid, nem 
rereszthuros. 43-as slbakancs, ál
ló fogas, barna selyem bársony
ruha eladók. Szentegyház-utca 2, 
IL emelet ajtó 9, délután 5—7 lg. 

11421 
MODERN SZMOKING és per- 

asaszőnyegek eladók. Goethe-ut- 
ca 1 Rákórzi negyed. 11422

JÖKARBAN LEVŐ SchöberP 
ágy eladó Megtekinthető Tráian- 
Jtca 29 I emelet, ajtó 1. 11423

JÖÁLLAPÓTBAN lévő kétsze
mélyes ródlf eladó Amos Franco
A. Tkv (Sí)

RÁDTÖ. kifogástalan, eladó. Dó
zsa György 37. ReszMng fndrász- 
fizlet Tkv (Sí)

TFI.IKABAT, átmeneti kabát 
{férfinek). 41i-es gumi’taSpu cipő, 
eől bunda (idősnek), gyermek
ágyak eíadók. Egyetem-utca llj 
emelet. 10. 11430

fie 1 î Loio
'a január 23-lkí húzáson összesen 50-en nyertek.
A nyeremények a következők éppen oszlanak meg:

Első csoport: Buletinszám: Játékkomblnáclö:
Seria O. A. 186981 54, 75.25

As első csoport EGYETLEN NYERÖ-bntetinjának tulajdoné*  
ea 200.000 LEJT NYERT.

Második csoport: 233.241 57, 61. 28
Seria O. A, 242.401 24, 28, 69

A második csoport nyerő bn lettajainak tulajdonosai egyen*  
ként 118.346 LEJT NYERTEK

A harmadik csoportból 47 bu letinnel nyertek, egyként 2.518 
lejt.

ÉrtessÉé^t

A •CENTROFBRM*  Állami Keiesfcedetmi váíia’at 
kolozsvári fiókiánnk egészségügyi technikai osztálya AotoSJ*  
váron, Dózsa György-ulca lb szám ala» a következő el- 
osztályokkal működik:

-Orvosi műszerek, és készülékek
Fogászati anyagok
Laboratóriumi üvegáruk és készülékek
Egészségügyi cikkek és kötszer 
valamint saiál loboraioriumma' (elszerelt

, Látszerészet.
Mükdísi körzetébe a kövefkezS megvék tartoznak:
Kolozs. Toraa, Bihar, Szilágy, Szamos, Szaunát «« 

Mdramaros. ' „ .

. J> -

Apróhirdetés szavanként 6 lej, szombaton 7 lej. Legkisebb hirdetés díja 10 szóig 60 lej,szombaton 10 W- 
Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 10 lej. Cim a kiadóban ős jeligés hirdetéseinél

KÉTKEREKŰ, nagy, keményfa 
taliga eladó. Babes (Trefortj-u’ca 
33. 11431

B. M. W. 350—500-as motorke
rékpárt veszek. Széchenyi-tér 31, 
ajtó 8 H434

FEHÉR HALÓ és sezion eladó. 
Molotov-utca 17. ajtó 2. ‘11411

INGATLAN—LAKÁS

KIS GYÜMÖLCSÖST veszek, 
autóbuszrmegállóhoz közel. Cím 
a kiadóban. 11361

VESZEK kifogástalan állapot
ban kombinált szobaberendezést 
Ajánlatokat „Stella" jeligére a 
kiadóba. 11394

1—2 SZOBA, komfortos örök
lakást kertrésszel vagy családi 
házat veszek 250.0(10 lejig. Cím 

'a kiadóban. Telefon: 11-26.
BÚTOROZOTT SZOBÁHOZ 

betársulnék férfihez. Címeket 
„Utazó" jeligére a kiadóba.

KÖZPONTI SZOBA, konyha» 
előszobát elcserélnék központi 
garsonierrel. — Ugyanott három
ajtós, politúrozott szekrény el
adó. Délután 3—4-ig. Molotov- 
utca 35. 11412

ELCSERÉLNEM szoba, kony
hás lakásomat hasonlóval. Eert- 
helot-utca 17. ajtó 3. 11419

VESZEK kertes családi házat 
vagy cserélek ráfizetéssel, Cim 
a kiadóban. 11426

ELADÓ házhelyek a Békásban 
és Borháncsi-uton, szántóföld a 
Berekben. Cim: Budai Nagy 
Antal utca 51. TI emelet, ajtó 5. 

ELCSERÉLNÉM Rákóczi-ne- 
gyedben levő egy'szoba, konyha, 
elöszobás. kertes lakásomat, ha
sonló központival. Cim a kiadó
ban. 11429

ELADNÁM vagy elcserélném 
tordai, kétszer egy szoba, kony
hás házamat kolozsvárival. Ér
deklődni Kolozsvár. Deportáltak
utja 55. 11432

ÁLLAST KAPHAT:
MEGBÍZHATÓ bejárónőt kere

sek orvosi rendelőbe, napi 1—2 
órára, Cim a kiadóban. 11415

20 lej pótdij fizetendői.

különféléé:
MENYASSZONYT ruhakülön

legességek. selyemtüllfátylak, 
íejdtszek, Hermelin-keppek ki
kölcsönzése ..ORCHIDEA", L*ó-  
zsa György 22.

ZIP-ZARAKAT szakszerűen ja
vítunk. felbontás nélkül, kosztü
mökön, spencereken. ndikülökön 
és hócsizmákoD Lajtár. Szappan
utca 13. ’ 11397/0

MENYASSZONYI ruhák, foly
tak, koszorúk kikölcsönzése. 
„Dáhlta". Horea-ut 85. Tkv

Elveszel! okmányos
PIERDERI DE AUTfí

Az alább felsorolt személyi ok
mányok elvesztek és azokat tulaj
donosaik semmisnek nyilvánítják:

Următoarele acte persttrmld 
au fest pierdute ții posesorii lor. 
le declara nule de drept in mâi
nile oricui s'ar afla:

1. MARIAN AUGUSTIN, domi
ciliat In Satu Mare. Str Secuilor 
Nr 2, Buletinul de înscriere la 
Bir Pop Nr 13 127/1945, eliberat 
de Politia Satu Mare Tkv (SI)

2 BOLOGA CORNELIA, domi
ciliata in Cluj. Str Oimitrie Can- 
temir Nr. 4. Certificatul de absol
vire Nr. 402 din Iunie 1947, eli
berat- de Seminarul Pedagogic 
Universitar din Cluj. Tkv (SI)

3 PALT1NEANU EUGENIA,
domiciliata in Cluj, Str. Mikó Nr. 
24. Carnetul de student Nr. 1.014, 
eliberat de Decanatul Facultatil 
de Istoria—Geografie a Universi- ' 
tații V. Babes din Cluj, in anul
1949. Tkv (SI)

4. NAGYI ESZTER, domiciliata 
in Cluj. Str. Bezerédj Nr 25, Bu
letinul de înscriere la Bir. Pop. 
fara număr, din anul 1945. elibe
rata de Politia Cluj. Tkv (SI)

5. Pavel Maria Cluj, Slr. Dó
zsa György Nr. 4, Bon de vân
zare Nr. 49.159 (364-755) eliberat 
de I. E E C- C. Secția Combus
tibil C’uj cu data de 24. I. 1950 
pentru lemne de foc 11390

6. Zih Elisabeta Valea lui Mi
hai, Buletinul de înscriere la 
Bir, Pop. Nr. 2677—1949, eliberat 
de Po]i(ia Valea lui Mihai.

7. Vád, Pál Estera valea lui
Mihai, Buletinul de înscriere la 
Bir. Pop. Nr- 284/P din anul 
1945. eliberat de Politia Vah’a 
lui Mihai- Tkv. (G)

R p r — Judecătoria Popula
ra Urbana Cluj Dos. Nr. 5498/ 
1949 — CITATIE. — HALTRJCH 
EMIL domiciliat in loc necunos
cut. este citat la aceasta instanța, 
vamera Nr. 5 pentru ziua de 16 
Februarie J950, ora 8 in calitate 
de parat in procesul de divorț 
In caz de neprezentare judecata 
ee va face in lipsa conform art 
152 din Codul de procedura civila. 
Judecător: (ss) Dr Decusara. Gre
fier: (ssj Pardy. L. S. 11416

R. P. Kt — Corpul Portăreilor 
Cluj Dos Nr 693/949 — PUBLI- 
CATIUNE DE VÂNZARE. - La 
7 Februarie 1950 ora 10 se lici
tează in Cluj Piața Marasti 18, o 
masina de cusut si alte lucruri 
casnice ale debitorului Duma Va
sile La 7 Februarie 1950 ora 16 
se licitează in Cluj. Str. Vasvári 
Pál 8, un turism DKW in func
țiune al debitorului Bucsan Vic
tor Portare! sef: (ssj ioan Cam- 
peanu. L. S. 11408

RPR, Judecătoria Populară 
Urbană Cluj, Nr. 5082—49- CI- 
TAfl’IUNE. Sasu loan, fost cu ul
timul domiciliu în Cluj. Str. Mă- 
năștur Nr. 131. actualmente ne
cunoscut, se citează înaintea a- 
cestei instanțe, pentru termenul 
de 20 Februarie 1950 ce va avea 
loc în camera 5, ora 8, în proce
sul de divorț cu soția sa Sasu 
Angéla. In caz de neprezentare, 
acțiunea de divorț se va desbate 
în lipsa sa conform legii. Jude
cător. (ss) Perju. L. S. Grefier, 
(ss) Dobocan.

A VÁROSI KÖZÜZEMEK 
azonnali felvételre keresnek: 
elektromechanikai 

almémökökct, 
viz-. csatorna*  és gázszerelőket, 
autószerelőket, 
radiátor-bádojrosokaL 
hegesztő-lakatosokat, 
vasesztergályosokat.
Jelentkezni a kolozsvári Köz

üzemek Igazgatóságánál. 
Vörös Hadsereg-utja 47. sz. 

káderosztályon.

Veszünk s
ezévt terméiü. szakszerűen 

szántott ró2sabogyót.
Mlnfáka*.  ajánlalokal 
.IndustHa Chimico*  
Farmaceutică Nr. 3."

Kolozsvár.
Széke!? M^zes-uica ö 

címre kérünk

Utolsó nap...
Még csak ma veheti meg a

Népi Sorsjáték
sorsiegyéi- Holnap. 1550 
ieb/uái ó-án délután 6 
orekoi íarlják meg Bu*  
karesiöen a Savovszin*  
ház termében a húzást.

Beiéoőiesryekei ingyen 
ednak az Állami Ősziéi?, 
sorsiátéa székhelyein

Comitetul Provizoriu ai comu
nei Süindru. Județul Sălaj. Nr-
2—1950. PUBLICAT1UNE. Se 
publică pierderea recip:s»i Nr. 
276—1948 eliberată de Percepția 
de Circ- Valea lui Mihai, pe 
adresa Primăria comunei Silin. 
dru, în valoarea de lei 8729- 
Considerăm nulă această recipi- 
să în mâinile oricui s’ar găsi. In 
caz de este găsit de cineva este 
rugat a anunța Sfatul Popular 
Sihndru. Silindru. ia 3 Ianuarie 
1950. Președinte, (ss) Takăcs lo
sif. L. S. Secretar, (ss, Maior 
ioan. Tkv. (G)

RPR. Judecătoria Populară 
Mixță Huedin, jud Cluj, Nr. C. 
1367—1949 CITAȚI UN E.

NevrUncean loan cu domi*  
ciliul necunoscuț este citat la 
această instanță pe ziua de 2 
Martie 1950. ora 8 a. m. ca Pâ
rât în procesul de divorț «ntea- 
tat de soția sa Nevrancean Mar
gareta născ. Kovács d>n Huedin. 
In caz de neprezentare se pro
cedează conform legii. Judecă
tor, (ss, dr. IIie Suciu, GrefiOrs 
(ss) Vasile Totelecan. (L S)

az Állami magyar színház
MŰSORA:

Pénteken, február 3-án, este fél 8 
órakor: LUDAS MATYI. (TU 
zennegyedszer)

Szombaton, február 4-én, este fö
8 órakor: A FURFANGOS ÖZ
VEGY. (Tizenegyedszer.)

A ROMÂN NEMZETI SZÍNHÁZ 
MŰSORA:

CSÜTÖRTÖKÖN, február tán, 
este 8 órakor: Zsákba inacskss. 
(Sacul cu surprize.)

az Állami magyar ope&S
MŰSORA:

Február 2-án, csütörtökön este 
fél 8 órakor: BAHCSISZARAjI 
SZÖKŐKÚT, táncjáték 4 felvo 
sásban, a Herbák János üzem 
dolgozói részére. Sorozatsáén® 
480. !

Február 5-éa, vasárnap délután 
fél 4 órakor: HÁRY JÁNOS, 
Sorozatszánj 481.

MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Találkozás az Bibénél, 

Előadások: 3. 3, 7 és 9 órakor.
MAXIM GORKIJ: Kelet jelé 

megy a vonat. Előadások' í, 5, 
7 és 9 órakor.

MUNKÁS MOZGO: Krisztina fő
hadnagy. Előadások: 8, 6, 7. ée
9 órakor.

NÉPMOZGÖ (POPULAR)'. Aturí*  
ta ne álmodozz.' Előadások; 8, »» 
7 éj 9 órakor
UJ IDŐK: Romfilm Mradá. 

21 1950 — Lenmag-termetztét, 
Tudomány és technika NI9SL 
— Modern tzántás 2 felvon 
nás — Szovjet sport 6. sa. —‘ 
Vasárnap délelőtt 11 és 12 
órakor matiné.

URÁNIA: A kémelhdritók IHkat 
Előadások: 3, 5, 7 és » orakor, 

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Glbu 
ka. Előadások: 4, 6, 8 és 10 óra
kor.

VILÁGOSSÁG
Szerkesztőség: Horea-ut Ő. TL 
let. Telefon 15-43. - Ktadóblvnatt 
Szabadság-tér 31, Telefon: 12—1L 
— Laptulajdonos: „Petőfi" Lap- ás 
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